

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 18. 6 óra -- perc

Vasárnap egéssznapos Rákóczi -ünnepség lesz Tarpan

i vid -cz/PE -cz P

Tarpan bontottak ki Rákóczi zászlóit, Esze Tamás tarpai jobbágy volt a Rákóczi-szabadságharc egyik legvitázottabb katonája, akinek emlékére Tarpa község dolgozó népe halás kegyelettel őrzi ma is és együtt emlegeti a nagy fejedelemmel. Tarpa község lakossága június 21.-én vasárnap egéssznapos ünnepségen emlékezik a Rákóczi-szabadságharc dicső napjaira. Délután ünnepi nagygyűlés lesz, amelyen Esze Tamás a történettudomány kandidátusa mond beszédet, délután sportesemények lesznek, este pedig a környék legjobb kulturgárdáinak bemutatói gyönyörködtesik a közönséget. /MTI/

Megjelent a "Filozófiai lexikon"

k ÁKV PE -cz M

A "Filozófiai lexikon" harmadik, bővített kiadása 1952-ben jelent meg a Szovjetunióban, M. Rozental és P. Jugyin szerkesztésében. Ennek alapján készült a magyar kiadás.

A mű kimerítő enciklopédikus összefoglalást ad a marxista filozófia fogalmairól, kategóriáiról. Marxista alapon értékeli a Marx előtti filozófusokat és a mai burzsoá filozófusokat és műveiket, a különféle filozófiai tanításokat, filozófiai iskolákat és legkülönbözőbb filozófiai irányzatokat és áramlatokat. A lexikon részletesen ismerteti a marxista filozófia nagyjainak, továbbá sok más teoretikus, valamint forradalmi demokrata és utópista szocialista filozófus legfontosabb műveit.

A "Filozófiai lexikon" 498 különböző címszót és 62 arcképet tartalmaz. A lexikont a Szikra adta ki. /MTI/

MSzT hangverseny a Béke-Világtanács budapesti ülészaka tiszteletére

k MSzT/-cz/PE -cz P

A Magyar-Szovjet Társaság VI. kerületi szervezete a Béke-Világtanács budapesti ülészaka tiszteletére június 20.-án szombaton este nyolc órakor a Kodály Zoltán kultúrteremben /Nagyözvegy-utca 11./ zenecsoportot rendez. Ünnepi megnyitót mond Barabás Tibor író, közreműködik Sándor Judit, az Operaház tagja és a Szentgyörgyi vonósnyégyes. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1953. június 18.

6 óra 05 perc

Szombaton avatják fel az új Országos Onkológiai Intézetet

i -cz/PE -cz P

Június 20.-án, szombaton délelőtt tíz órakor avatja fel Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter az új Országos Onkológiai Intézetet. Az új intézet az ötéves terv egészségügyi beruházásai keretében az egészségügyi minisztérium irányításával a Kékgyólyó-utcai állami kórház területén épült. A korszerű új egészségügyi intézmény rendelkezik kutató intézetből és haromszáz ággyal. Az intézet feladata a rosszindulatú daganatos betegségek elleni küzdelem tudományos kérdéseinek vizsgálata és a daganatos betegségek kezelése. /MTI/

Öt új bölcsőde

i Km/-cz/PE -cz P

A Budapesti Városi Tanács idén is tovább bővíti a bölcsődék hálózatát. A közeljövőben új bölcsőde nyílik a III., a IV., a X., a XIII., és a XX. kerületben. Egy-egy bölcsőde 44 férőhelyes lesz. A meglévő bölcsődék átalakításával, bővítésével más kerületekben mintegy négyszázzal szaporítják a bölcsődei férőhelyek számát. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953 június 18

11 óra 30 perc

A Béke-Világtanács 1953 június 19-i nagygyűlésével kapcsolatos közlekedési korlátozások

k Főv. Tan. § Hné Li Szia

A nagygyűlés helye: Kossuth Lajos-tér, kezdete: 17 óra. A nagygyűléssel kapcsolatban délután 15.30 órától előrelátva tól 18.30 óráig, a Szent István-körút - Bajcsy-Zsilinszky-ut - Deák-tér - Deák Ferenc-utca - Vörösmarty-tér - Vigadó-utca - Széchenyi-rakpart által határolt terület mindennemű jármű elől lezárt terület, melyre - a külön engedéllyel rendelkező járművek kivételével - mindennemű járművel behajtani tilos.

A gyalogos közlekedés nem esik korlátozás alá.

A személyszállító közlekedés korlátozása.

Villamos: A 2-es jelzésű villamosjárat 15.30 órától körülbelül 18.30 óráig a Boráros-tér és Molotov-tér között közlekedik.

Trolibusz: A 70 és 71-es jelzésű trolibuszjáratok 15.30 órától körülbelül 18.30 óráig az Erzsébet királyné-utja és Bajcsy-Zsilinszky-ut között közlekednek.

Autóbusz: Az 1, 2, 4, 5, 8, 9, 15, 26, 36 és 39-es jelzésű autóbuszjáratok 15.30 órától körülbelül 18.30 óráig részben rövidebb útvonalon, részben pedig az eredetitől eltérő útvonalon közlekednek.

A korlátozás alá nem eső, fel nem sorolt villamos, - trolibusz - és autóbuszjáratok eredeti útvonalainon, menetrend szerint közlekednek./MTI/

Ipari tanulóink a ajándékokat készítenek a IV. Világifjúsági Találkozón részvevő külföldi fiatalok részére

i PGy/Pgy/Hné -cz Szia Ipari tanulóink munkájuk javítása mellett értékes, kedves ajándékokkal is készülnek a IV. VIT-re. Így például a csepeleli 1. számú intézet tanulója egy motorkerékpár kicsinyített mását és három marógépmódellet készítenek. A 8. számú intézet fiataljai két repülőgépmódellet dolgoznak. A 10. számú intézet tanulója két vitorlás módellet, a 23. számú intézet növendékei négy díszdobozt, a 15. számú intézet tanulója három telefonmódellet küldenek a külföldi fiatalok részére.

A Munkaerő-tartalékok Központi Együttese román táncosai, zenekari és énekszámokkal készül a bukaresti Világifjúsági Találkozóra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953 június 18

11 óra 50 perc

Jobb munkával köszöntik a Bóke-Világtanács ülés^{szakát} a sárbogárdi békebizottságok

Vid Hnó -oz Szia

Fejér megyében a sárbogárdi járás békeharcosai is méltóan felkészültek a Bóke-Világtanács ülésére. Egyedül Sárbo-
gárdon 45 békebizottság működik és 17 helyen tartanak állandó
kiszűléseket a Bóke-Világtanács ülésnek napi híreiről. Közel
130 békebizottsági aktíván kötött békevédelmi szerződéseket e
héten az aratás-csöplés határidő előtti befejezésére.

Egyed Lajosné a "Vörös hajnal" tsz tagja - résztvett
a Bóke-Világtanács ülésnek első napján. Örömmel mesél erről: -
Nem lehet elmondani azt az örömet, együttérzést, ami mindannyiunk
szívében fellángolt - mondotta. Nem értettük egymás szavát, de
tudtuk, hogy egy cél érdekében jöttünk össze.

- Ugy éreztem, sietnem kell haza Sárbogárdra, hogy
az itteni asszonyoknak elmondjam azt, amit egy nap alatt látott
a szemem és befogadott a szívem. Beszámolója után javasolta,
hogy a község és a tsz MNDSz-asszonyaiból tűzvédelmi brigádokat
szervezzenek, este és éjjel is vigyázzanak a gabonára, hogy kár
ne essék benne. /MTI/

Hajduvidről Kerekes Ambrus közöpparaszt üzen a Bóke-Világtanács-
nak

i Vid Hnó Ká No Szia Bókás építőmunkánkat túlszár-
csinos, fehérfalú, piros cseréptető falusi házak is, amelyeket
új életünk teremtetett a hajduvidi földeken. Hajduvid új községe
Hajdu megyének s lakói, dolgozó parasztjai jó munkával hálálják
meg a terv eddigi létszámait: a kilenevonnél több új házat,
a gyönyörű tanácsolházát, az új iskolát, kútát, utakat.

Az új község élönjáró dolgozója: Kerekes Ambrus
10 holdas közöpparaszt. Mint tanácsos és békeharcos mindenben
példát mutat. Olyan ember, akiről azt mondják "Kerekes Ambrus
Állja a szavát". Most is így volt. Még májusban békevédelmi
szerződést kötött. A Bóke-Világtanács budapesti ülésének
tisztelőre vállalta, hogy félévi adóját előre kifizeti, tej-
ből, baromfiból, tojásból félévi beadási kötelezettségének jú-
nius 15-ig eleget tesz s a növényápolást is példamutatóan vég-
zi. Adott szavának eleget tett, félévi beadási kötelezettségé-
nek teljesítésén kívül adóját előre kifizette és a községben a dol-
gozó parasztok között az ő földtáblája a legszebb. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953 június 18

11 óra — perc

/Hajduvidrőlfolyt/ i Vid Hné Ká No Szia

Kedd estére befejezte a kukorica, cukorrépa, napraforgó második kapálását is és szerdán reggel hozzákezdett a kukorica harmadik kapálásához.

Amikor kedden este munka után hazatért, fehér papírlapra üzenetet írt, mondanivalója egy dolgozó ember békeakartáról adott hirt. "Hajduvidről Kerekes Ámbros középparaszt üzeni a Béke-Világtanácsnak - írta többek között a megyei békeirodához, - hogy békevállalásának becsülettel eleget tett." / MTI/

Botfa község tanácsa jól készítette elő az aratás és eséplés munkáját

i Vid Hné Ká No Szia A Zala-megyei Botfa község dolgozó parasztjainak földje dombokon fekszik. A földeken már sárgul az ősziárpa kalásza, jelzi, hogy közeleg az aratás. A dolgozó parasztok most minden percet kihasználnak, hogy a kukorica második kapálását az aratásig befejezzék. A dombok hátán jól gondozott szőlők is a dolgozó parasztok szorgalmát igazolják.

A napi feladatok mellett nem feledkeznek meg az aratás, behordás, eséplés nagy munkájáról. A községi tanács a dolgozó parasztokkal falugyűlésen beszélte meg a minisztertanács határozatát. Számbavették az aratásra kerülő területet és a rendelkezésre álló munkacsoportot. Ennek megfelelően tervet készítettek, ami részletesen megszabja a napi feladatokat. A BVT budapesti ülésének tiszteletére békevédelmi szerződésbe vették, hogy 500 hold gabonájukat 10 brigáddal 4 és fél nap alatt, szemvesztés nélkül learatják.

A behordás idejére 87 fogatból 16 brigádot alakítottak. A brigádok mindjárt versenyre keltek egymással és elhatározták, hogy az aratás befejezésétől számított 7 napon belül befejezik a behordást. Elhatározták azt is, hogy két közös szórón eséplenek majd. Dömötör Jenő hatholdas dolgozó paraszt kérte, hogy vegyék tervbe az utak megjavítását is. Indítványát helyesléssel fogadták és nekiláttak az utjavításnak. Eddig majdnem két kilométeres utzakaszt javítottak meg a behordás ideje alatti legforgalmasabb részen. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1953 június 18

13 óra 05 perc

A finn munkásküldöttség látogatása az Újpesti Cérnagyárban

k SzOT § Hnó -ez Szia A Szakszervezetek Országos Tanácsa vendégeként hazánkban tartózkodó finn munkásküldöttség látogatást tett az Újpesti Cérnagyárban.

A külföldi vendégeket Nagy Ottó, a gyár igazgatója fogadta, majd a gyári óvodások virágcsokrokkal üdvözölték őket.

A küldöttség tagjai ezután megtekintették az üzemet és elbeszélgettek a dolgozókkal. /MTI/

A. I. Oparin előadása a Magyar Tudományos Akadémián

k MTA § Hnó Be Szia A . I. Oparin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja június 20-án, szombaton délelőtt 1/2 11 órakor "Az élet keletkezésének problémái" címmel előadást tart. Az előadás színhelye: V. Akadémia-utca 2. I. emelet, díszterem. /MTI/

Győzelmi jelentés a darvasi állami gazdaságból: öt helyett három nap alatt aratták le az ősziárpat

i Vid Hnó Ká No Szia Az országban elsőnek a Hajdu-megyei darvasi állami gazdaságban kezdték meg az ősziárpa aratását. A 203 hold - jevarészt kereszt-sorosan vetett - ősziárpat a gazdaság ütemterve szerint öt nap alatt kellett volna learatni. Szombaton az eső miatt csak négy holdon végeztek s vasárnap sem folytathatták az aratást. Hétfőn aztán teljes erővel munkához láttak. Ekkor tették meg válllásukat: a Béke-Világtanács budapesti ülészakának tiszteletére szerda estére befejezik az aratást. Két Knotek-kőveköető-aratógépen kívül 60 kaszás munkája nyomán dőltek a dus kalászosok. Szerdán délután már csak a Csiff-dűlői táblában állt néhány holdon az ősziárpa. A Kossuth-Brigád kaszásait ezen a délutánon kombájn is segítette. Estére, amikor a nap bucsuzni készült, a darvasi állami gazdaságban az utolsó rendek dőltek.

A jól végzett munka után a gazdaság központjában épített munkásszállásokhoz mentek a napbarnított vidám aratók, hogy meghallgassák a rádióközvetítést a Béke-Világtanács budapesti üléséről. A rádió a pakisztáni küldött felszólalása után Ilja Erenburg beszédét közvetítette. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953 június 18

13 óra 15 perc

/Győzelmi jelentés....folyt/ .. i Vid Hné Ká No Szia

A beszédek elhangzása után megszövegezték győzelmi jelentésüket:

"A darvasi állami gazdaság békeharcos dolgozói jelentik - hangzik az üzenet - hogy 203 hold ösziárpájukat szerda este, a tervben megállapított 5 nap helyett 3 nap alatt aratták le, ezzel járultak hozzá az ideai békearatás sikeréhez. Igérjük, hogy további munkánkkal is erősítjük a béke tábort és harcoss békeüdvözlőnként küldjük a Budapestén ülésző Béke-Világtanácsnak."

Amikor csütörtökön reggel a távirógép Budapest felé továbbította az üzenetet, a szorgalmas darvasi dolgozók már 20 hold repte learatásával növelték eddigi eredményüket./MTI/

Képsorozat a Bredjuk-féle gyorscséplésről

i Á/TI/Hné No P A Magyar-Szovjet Társaság az ipar és a mezőgazdaság dolgozóinak segítségére siet azzal, hogy az élenjáró szovjet módszereket széles körben ismerteti. Most plakátsorozatot ad ki, amelynek első száma a Bredjuk-féle gyorscsépléssel foglalkozik. A plakát részletesen, szemléltetően bemutatja, hogyan kell a cséplőgépesoportot előkészíteni, a cséplőbrigádot megszervezni, a szérűt előkészíteni és hogyan kell az agrafikont vezetni. A plakát színes képekben bemutatja a cséplőgép átalakításának módját is.

"Szovjet tapasztalattal építsd a szocializmust" címmel A gyorscséplést : ismertető plakátot 5800 példányban nyomtatták ki és azokat a földművelésügyi minisztérium, valamint a vidéki MSZT-szervezetek küldik vidékre. A plakátsorozat második száma a Koleszov-féle gyorsforgácsolást ismerteti majd./MTI/

k Az indiai küldöttség sajtófogadása

t Im-MS-Kor/TI/Hné Li Szia

Maradandó élményben volt részük szerda este a magyar és külföldi sajtó képviselőinek a Béke-Világ tanácson részvevő indiai küldöttség sajtófogadásán. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 június 18

13 óra 45 perc

/Az indiai küldöttség sajtófogadása...1. folyt/ t Im-MS-Kor/TI/hnó
Li Szia

"Az indiai békemozgalom fejlődését jellemzi a küldöttség összetétele is" - mondotta ezen a fogadáson Romes Chandra, az Indiai Országos Béketanács főtitkára. Valóban, a béke-szálló nagytermében, ahol a fogadás lezajlott, olyan békeküldöttség válaszolt a sajtó kérdéseire, amelyben a munkás- és a szakszervezeti mozgalom harcosa mellett helyet foglalt a tudós, a képviselő, újságíró, művész és a bányatulajdonos is. Válaszaik tehát az indiai nép legszélesebb rétegének véleményét tükrözték.

A megjelenteket Sir Sahib Szingle Sokhi vezérőrnagy, az egészségügyi világszervezet volt vezérigazgatója, India egyik leghíresebb tudósa, parlamenti képviselő üdvözölte.

- A Béke-Világtanács budapesti ülése egészen új légkörben kezdődött meg - jelentette ki az "Izvesztyija" tudósítójának kérdésére. - A koreai tárgyalásokkal kapcsolatban máris nagy eredményről lehet beszámolni.

Kínának az Egyesült Nemzetek Szervezetébe való felvételével kapcsolatban a "Humanité" tudósítójának válaszolva hangsúlyozta, hogy Indiának mindig is az volt az álláspontja, hogy Kínának helye van az Egyesült Nemzetek Szervezetében.

- A Béke-Világtanács feladata - fűzte Sokhi szavaihoz N/C. Kasliwal nemzeti kongresszuspárti képviselő, - hogy továbbra is kitartóan harcoljon Kínának az Egyesült Nemzetek /va-
ló felvételéért.

/Szervezetébe

A békét szerető emberiség hetek óta feszült figyelemmel várja a Panmindzsonból érkező híreket. A Magyar Távírási Iroda munkatársának kérdésére Sokhi hangsúlyozta, hogy az indiai nép a panmindzsoni tárgyalások sikeres befejezésétől a nemzetközi feszültség onyhulását várja és azon a véleményen van, hogy a világ kedvezőbb légkör felé halad, amelyben nagyobb esély van a szélesebb alapokon nyugvó nemzetközi tárgyalásokra. Az indiai nép azt reméli, hogy egy négyhatalmi konferencia a hidegháború megszüntetéséhez vezet.

A népek közötti jóviszony kialakításának fontos eleme a kereskedelmi kapcsolatok kiépítése a különböző társadalmi rendszerben élő országok között.

/folyt.köv./

/Az indiai küldöttség sajtófogadása...2.dolyt/ t Im-MS-Kor/TI/Hnó
Li Szia

Erről a fontos kérdésről S. N. Mukherjee, az indiai bányatulajdonosok szövetsége végrehajtóbizottságának tagja nyilatkozott. Hangsúlyozta, hogy az indiai üzletemberek nagyon szeretnék, ha bizonyos körök által támasztott hátrányok és akadályok nélkül kereskedhetnének a népi demokráciákkal. Elutazása előtt Kalkuttában találkozott a magyar ipar képviselőivel, akik gépeket, különböző berendezéseket és gyártmányokat mutattak be. Sok sikert kívánt a magyar kormánynak és iparnak a kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztéséhez. - India gazdasági életének is élettelőbb eleme a béke - hangsúlyozta befejezésül.

Az indiai békemozgalom fejlődéséről adott képet Romesh Chandra. - A békemozgalom - mondotta - egyre szélesebb körökre terjed ki. A legfontosabb indiai államokban hatalmas békegyűléseket rendeztek, így például legutóbb a kalkuttai nagygyűlésen százezrek vettek részt. Az indiai sajtó, amely egy évvel ezelőtt még tartózkodóan viselkedett, egyre nagyobb terepet szentel hasábjain a békemozgalom jelentőségének. Az összindiai békebizottság kéthetenként megjelenő lapot ad ki a "Béke hírei" címmel. Augusztustól újabb folyóirat indul, a szakszervezetek és parasztszervezetek is hatalmas tevékenységet fejtenek ki a béke védelmében. Mindezek alapján a jövőben a tömegek még nagyobb mértékű bekapcsolódása várható a békemozgalomba.

Az indiai írók és újságírók - különösen a fiatalok - szerepe is egyre szélesebben bontakozik ki a békemozgalomban. Erről beszélt E. Narayanan, ismert indiai újságíró, a lucknowi "National Herald" képviselője. Három évvel ezelőtt még az ő lapja sem vette komolyan a békemozgalmat s ma már szilárdan a békeharc mellett áll. Az írók hatására az indiai értelmiség egyre inkább a békemozgalom felé hajlik.

A magyar újságírók több kérdést tettek fel arról, hogy milyen benyomásokat szereztek a küldöttség tagjai magyarországi tartózkodásuk alatt. Sokki ezzel kapcsolatban elmondotta, hogy a főváros és a vidék szépsége mellett elsősorban a sok vidáman játszó gyermek és az emberek arcáról sugárzó derű tett rájuk mély benyomást. Elismeréssel nyilatkozott a magyar gyermekvédelem eredményeiről, s nagy tetszéssel szólott a Magyar Állami Népi Együttes operaházi szerepléséről.

A magyarországi benyomásokat felidőző küldöttek szavaiból minduntalan kicsendült az a mély érdeklődés és rokonszony, amellyel az indiai nép a Szovjetunió, a népi Kína és a népi demokráciák fejlődését figyeli.

- Az indiai nép sokat szenvedett, az életszínvonalára magy... esony. Sokáig abban a hitben tartották India népét, hogy az ázsiaiak nem tudnak semmit sem tenni, nem tudnak előrehaladni. Most viszont azt látják, hogy legközelebbi szomszédjuk, egy hatalmas ázsiai ország - a népi Kína - nagyszerű dolgokat visz végbe népe életszínvonalának megjavítására. Innen ered a fokozott érdeklődés a Kínai Népköztársaság vívmányai iránt. Az ázsiai népek Kína fejlődésében a saját jövőjüket látják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1953. június 18.

13 óra 15 perc

A jászkiséri "Kossuth" tzsos tagjai befejezték az őszerü növény-
ápolási munkát: felkészülve várják az aratást

i Vid Gy Ká No P

A jászkiséri "Kossuth" tzsos tagsága nem siránkozik, hanem
tettekkel, lelkes munkakedvvel már pár nappal ezelőtt behozta az
őszi időjárás okozta elmaradásokat. A Béke-Világtanács tiszteletére a
növénytermelő brigádok vállalták, hogy az ülés megkezdésétől számi-
tott három nap alatt befejezik az összes őszerü növényápolási munkát.

Adott szavukat valóra váltották. A brigádok között elsőnek
a Hajnal-brigád teljesítette a Béke-Világtanács tiszteletére tett
vállalását. A brigádon belül kitűnt a lelkes Komszomol munkacsapat,
amelynek vezetője Antal Franciska DÍSz-tag. Ők fejezték be legelőször
négy holdon a négyzetes vetésű kukorica harmadik kapálását. Kukori-
cájuk a többszöri kapálás után olyan, mint az erdő. Haragos zöld szí-
nével meszire virít a határban. Ugy tervezik, hogy idén, aratás
után, még egyszer megkapálják a kukoricát, s így 35-40 mázsa átlag-
termésre számítanak.

Harminc holdnyi rizsvetésüket több mint egy hete kigyom-
lálták. A szép, erőteljesen fejlődő rizs már térdig ér. Ötvennégy
hold gyapotjuk második kapálását és egyelését is befejezték, a gya-
potnak már 6-8 szép erőteljes levele van.

A jászkiséri "Kossuth" tzsos tagsága munkájával kivívta a
járásban az első helyet. Most az aratásra készülődnek, hogy a járás
termelősövetkezetei közül a békearatási versenyt is megnyerjék. /MTI/

Békeőrséget tart Teplán Irma, a fornádi állami gazdaság sztahanovista
Zetorosa

i Vid Gy Ká No P Teplán Irma, a fornádi állami gazdaság fiatal Zeto-
rosa már az őszi vetések során kitűnt jó munkájával. Tavasszal is maga-
san teljesítette tervét, s jó munkájáért május elsején megkapta a
sztahanovista oklevelet.

Kora tavasz óta váltótársával, Balogh Arankával, két műszak-
ban dolgozik, s egyéni teljesítménye 207 hold kapálás és 225 hold foza-
solás, simitózás, hengerezés. Az állami gazdaságban szeretettel veszik
körüli munkatársai Teplán Irmát, s méltán esett rá a választás, amikor
arról volt szó, hogy ki képviselje a tanácsi járás ifjuságát a buka-
resti Világifjusági Találkozón.

A fiatal lány nagy lelkesedéssel készül a VIT-re. Vállalta,
hogy az aratás megkezdéséig 170 hold kukorica és 40 hold burgonya
kapálásával, illetve töltőgetésével végez.

/Folyt köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953. június 18. 14 óra perc

/Békeőrséget tart...folyt./ i Vid Gy Ká No P

Szerdán megfogadta, hogy békeőrséget tart. Ezen a napon délután három órakor vette át gépét, s este 9 óráig 18 hold kukorica kapálásával végzett. Ekkor sem hagyta abba a munkát, s/a kukoricatábla kapálásával végzett, átment a szomszédos szántóföldre, ahol az éjszaka folyamán 12 holdon végezte el a műtrágyázást a nyári ültetésű vetőburgonya alá.
/MTI/ /amikor

--- ülésszaka

A bábolnai uttörők a Béke-Világ tanács/tiszteletére kalászgűjtési versenyre hívták Komárom megye uttörőit

i Vid Gy Ká No P

Szerdán évváró ünnepélyükre gyűltek össze Bábolnán az általános iskola tanulói. A bábolnai uttörők, akik az elmúlt nyári szüniőben élen jártak a kalászgűjtési versenyben, a tanév alatt pedig jó tanulással bizonyították be, hogy fegyelmezett, ifju harcosai a békének, az évváró ünnepélyen a Béke-Világ tanács/tiszteletére elhatározták, hogy még nagyobb segítséget nyújtanak az állami gazdaságnak a békearatás sikeréért. Versenyre hívták Komárom megye uttörő csapatait, a legjobb kalászgűjtő cím elnyeréséért. A bábolnaiak megfogadták, hogy a tavalyi 18 mázsa helyett az idén 25 mázsa kalászt gyűjtenek, egyenként 25 kilót. A három kalászgűjtő brigádon kívül a nagyobb uttörőkből még egy brigádot szerveznek, amely segítséget nyújt a DISZ-szervezetnek a tűzőrségi munkában.
/MTI/

--- /ülésszaka

A földművesszövetkezetek papirgyűjtési versenyében Bács, a textilhulladékgyűjtési versenyben Baranya megye vezet - Budapesten és a vidéki városokban eredményesen folyik a gyűjtés

ö Vid VT/KV/Gy Li Szia

A földművesszövetkezetek között kialakult verseny élénkségét bizonyítja, hogy szinte naponta változik a verseny állása. A SZÖVOSZ legújabb jelentése arról számol be, hogy a papirhulladékgyűjtési versenyben a július 15-i eredmények alapján Bács megye tört az élre, második helyen Békés, a harmadikon Veszprém megye szövetkezetei állnak. Még mindig szégyenteljes az elmaradás Komárom és Szabolcs megyékben, de erősíteni kell a papirgyűjtés ütemét Nógrád, Tolna és Fejér megyében is.

A textilhulladékgyűjtési versenyben Baranya megye földművesszövetkezetei kerültek az első helyre: tervüket június 15-ig 129.2 százalékra teljesítették. Második változatlanul Tolna megye, harmadik Békés megye. Különösen nagy az elmaradás a tervteljesítésben Komárom, Zala, Szabolcs és Szolnok megyékben, de nem sokkal jobb a helyzet Hajdu, Heves és Csongrád megyében sem.

x x x

B 12. kiadás 1953. június 18.

14 óra 05 perc

/A földművesszövetkezetek...folyt./ ö Vid VT/KV/Gy Li Szia

Mind szélesebb körben bontakozik ki a papir- és textilhulladék gyűjtési verseny Budapesten és a vidéki városokban. Az Országos Tervhivatal dolgozói nek versenyfelhívásához az állami hivatalok, minisztériumok, különböző intézmények egész sora csatlakozott. A postaügyi minisztériumban az anyagellátási igazgatóság papirgyűjtési versenyre hívta a minisztérium valamennyi osztályát. A minisztérium DISZ-fiataljai és szakszervezeti aktívái alapos felvilágosító munkával készítettek elő a selejtezést, illetve a gyűjtést. Az osztályok közötti versenyt hetenként értékelik és a faliújságon közlik a legjobb eredményeket. A lelkes verseny eredményeként a minisztérium dolgozói csütörtökig 3.1 tonna papírt gyűjtöttek az iratszekrények, íróasztalok gondos átvizsgálása nyomán. A versenyben jelenleg a gazdasági osztály vezet, második a segédhivatal, harmadik a hírlaposztály.

x x x

Azon a napon, amikor - a minisztertanács határozata értelmében - a papirgyűjtő hetek a vidéki városokban is megkezdődtek, Szegeden "csuoseredmény" született. A helyi MÉR-vállalat Szent Mihály-utca 6. sz. alatti gyűjtőhelyén reggeltől délig 200 mázsa papirhulladékot vettek át.

Ugyancsak Szegeden a Széchenyi-tér 15. sz. házban Molnár Rozika uttörő egy nap alatt "több fordulóban" 150 kiló hulladék-papírt vitt az átvevőhelyre. A ház lakói követik Molnár Rozika jó példáját: két nap alatt a lakásokból 6 mázsa papir és egy mázsa textilhulladék került elő és a pincében már gondosan összecsomagolva, szállításra készen állnak a hulladékokkal megtömött zsákok.

x x x

Veszprém megyében jól halad a papirselejtezés, illetve a hulladékgyűjtés. Különösen a községi tanácsok veszik ki derekasán részüket a munkából. A pápai városi tanács dolgozói például eddig 9 mázsa papírt juttattak el az átvevőhelyre. Külsővat község tanácsának dolgozói az eredetileg tervezett egy mázsa helyett már két mázsát selejtezték ki. Gyulafirátót eddig hétszeresére teljesítette előirányzatát.

x x x

Székesfehérvárott a tanulóifjúság, a DISZ-fiatalok jóval június 15-e előtt megkezdtek az előkészületeket a papir- és textilhulladék gyűjtésére. A 320-as számú MTI tanintézet növendékei - mint a Fénygyűjtő Hónapban - most is brigádokat alakítottak és így láttak hozzá a gyűjtéshez. A székesfehérvári fiatalok lelkes munkájának máris megmutatkozik a komoly eredménye: a városban az első két napon 24 mázsa papir- és 13 mázsa textilhulladékot szállítottak a MÉR átvevőhelyekre./MTI/

B 13. kiadás 1953. június 18. 14 óra~~14~~ perc

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti június 18-án, csütörtökön délben:

A meleg nyugat felől csökken

A hűvösebb óceáni levegő ma reggelre elérte az Alpokat, és benyomult Németországba is. Ezzel szemben Európa keleti felében tovább tart a meleg idő, s csak futó záporok vannak. Hazánkban csütörtökön ismét 25-28, Debrecenben 29 fokig emelkedett a hőmérséklet. Éjszaka a Dunántúlon 12-16, keleten 15-17 fokig hűlt le csupán a levegő. A Duna-Tisza-közén és az északi megyékben elszórtan záporok, zivatarok voltak. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 25 C fok, a tengersiztre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás pontok estig: Felhősebb idő, több helyen, főként holnap, záporosó, zivatar. Kissé élénkebb szél, a meleg nyugaton már csökken, keleten még alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pontokon reggel 14-17, délben nyugaton 22-25, keleten 26-29 fok között./MTI/

A békearatás hírei

i Á/SzE/Gy Ká P

Tolna megye

legnagyobb részén a hét közepére az ősziárpa elérte a sárga érést és csütörtökön a megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben már serényen folyt az aratás. Sok helyen az egyénileg dolgozó parasztok is megkezdték az árpa aratását. A sárközi állami gazdaságban szerdán három aratógép állt a 450 holdas ősziárpa táblába és csütörtökön reggel 8 kéveköti aratógép és 4 kombájn folytatta a megkezdett munkát.

A tengelici "Petőfi" termelőszövetkezet ősziárpa földjén csütörtökön már pirkadatkor megkezdtek az aratást. Előzetes becslések szerint legalább 13 mázsás holdankénti átlagot takarítanak be. A rácegresi állami gazdaságban szerdán korán reggel 15 aratógép megkezdte a 29 hold ősziárpa aratását. A gazdaság egyik kombájnya szombaton reggel áll munkába.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1953. június 18. 14. óra 20 perc

/A békearatás hírei, folyt./ i Á/SzE/Gy Ká P

Bács-Kiskun megyében

a garai Vörös Traktor állami gazdaság garai üzemegységében kedden délután 240 holdon hat kombájnnal kezdték meg az árpa aratását. Az eddig learatott gabona holdenként 16 mázsás átlagtermést adott a tavalyi 5,6 mázsás termésnel szemben. Szerdán reggel a gazdaság bács-borsodi üzemegységében három kombájnnal és három aratógéppel indult meg 260 holdon az árpa aratása.

Vaskuton a "Dózsa" termelőszövetkezetben a gépállomás három aratógépe szerdán elkezdte az árpa vágását. Itt 16-20 mázsás átlagtermés várható.

Mercegszántón az egyénileg dolgozó parasztek árpatáblái is beérték. Markó Pál egyénileg dolgozó parasztek földjén már kereszttekben fekszik a learatott gabona.

Somogy megyében

a balatonnagyberéki állami gazdaság pusztaszentgyörgyi üzemegységében hétfőn délután zetorvontatású aratógéppel indult meg az aratás. Szabó László és váltótársa a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére megfogadta, hogy június 18-ára 50 hold ősziárpa aratásával készül el. Szerdán, június 17-én estig már több mint 30 holdon aratták le az árpát. A gép után nyomban összehordják a kévét és kereszttekbe rakják a tarlót felgereblyézik, hogy másnap már traktor szánthassa a földet és megkezdjék a rövid tenyészidejű kukorica vetését.

A fonyódi járás területén már majdnem minden község határában gabonakereszttek állnak a földeken. Szöllősgyörökön az egyénileg dolgozó parasztek legjobbjai megkezdtek az aratást. Szerdán este felkeresték és buzdították társaikat: mindenki kezdje el az aratást, hogy szemvesztés nélkül takaríthassák be az ősziárpát. Szerda estig a fonyódi járásban már közel 100 holdon végeztek az ősziárpa aratásával.

Békés megyében

az orosházi gépállomás igazgatója a termelőszövetkezetek agronómusai-val együtt naponta végigvizsgálja az ősziárpa táblákat, hogy amint a sárgaérés ideje elérkezik, azonnal megkezdjék az aratást. Az orosházi gépállomás hét kombajnvezetője a Béke-Világtanács üléséhez küldött levelében vállalta, hogy a négy termelőszövetkezetben 3.080 hold gabonát arat és csépel el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. június 18.

14 óra 30 perc

Megjelent a budapesti piacokon a hámozott ujburgonya - Tovább emelkedik a zöldség- és gyümölcsfelhozatal, csökkennek az árak

i B^m/Fné/Gy Sz P

A budapesti piacokon és vásárcsarnokokban - közlik a Klauzál-téri, Rákóczi-téri és Tolbuchin-köruti csarnokokban, valamint a Lehel-téri, Garai-téri, Fény-utcai és újpesti piacon - idén is forgalomba hozzák a hámozott ujburgonyát. Míg az előző esztendőben a burgonyát a esepeli Nagyvásárcsarnokban tisztították, idén a piacokon állították fel a hámozógépeket. Egy-egy ilyen gép 60 kiló burgonyát tud egyszerre megtisztítani. A hámozott ujburgonyán kívül ezen a héten már gyalult tököt és gyalult káposztát is árusítanak.

A zöldségfélék gyorsabb szállításáért a belkereskedelmi minisztérium zöldség- és gyümölcsforgalmi igazgatósága Budapest területén 50 árulósztótelepet létesített. A főváros különböző külső kerületeiben termelt áru nem kerül a Nagyvásártelepre, hanem az elosztótelepen keresztül közvetlenül jut a dolgozókhöz. A felesleges szállítás kiküszöbölésével az áru a külső kerületekben, már a kora reggeli órákban, frissen kerül az üzletkebe.

A zöldség- és gyümölcsfélék felhozatala tovább emelkedik. Az állami begyűjtőkereskedelem útján pénteken 250 ezer kiló ujburgonyát, 157 ezer fej salátát, és 14 ezer kiló kelkáposztát szállítottak a fővárosba. Ötszörannyi zöldpaprika és több mint tízszer annyi cseresznye és eper érkezett, mint a hónap elején. Az árak tovább csökkentek. Az ujburgonya kilója 2.40 - 4.30, hámozva 5.70, cseresznye 3.20 - 5.- Ft. Az elsőrendű eper kilónként egy forinttal lett olcsóbb. /MTI/

A sásdi gépállomás traktorosait a felázott talaj sem akadályozza a növényápolási munkában

i Vid Gy Ká No P

A sásdi gépállomás dolgozóinak is sok gondot okozott, hogy a gyakori esőzések után felázott talajra nem mehettek rá traktoraikkal, nem harcolhattak eredményesebben a gépi növényápolásban mutatkozó elmaradás behozásáért. De nem adták fel a harcot. "Módot kell keresni arra, hogy a sásdi gépállomás traktorosai is jobb teljesítményekkel, egyenletesebb munkával ünnepeljék a Béke-Világtanács budapesti ülészkát" - ez a gondolat vezérelte a megoldás keresésében Hegedüs Sándort, a gépállomás igazgatóját s a határban dolgozó traktorosokat. Hegedüs Sándor arra gondolt: úgy kell megoldani a gépi kápálást, hogy a traktor helyett csak billenő kapasort vigyenek a területre.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás

1953. június 18.

14 óra 35 perc

/A sásdi gépállomás...folyt./ i Vid Gy Ká No P

A gépállomáson a traktorokat vizsgálgatva szeme megakadt egy olyan traktoron, amelyre már felszerelték az aratógépet meghajtó szerkezetet. Ez adott kiindulópontot terve kialakításához. A meghajtó szerkezet tengelyének fordulatszámát nagyobb áttétellel 400-ról 180-ra csökkentették, hogy hat kilométeres gyorsasággal vontathassa az ekekapa szerkezetet. A tizenegysoros ekekapa részére kerekre szerelt, kormányozható, könnyű szerkezetet készítettek.

Elsőnek - két-három órával egy kiadós eső után - a felső-mindszenti "Kossuth" tszcs-ben próbálták ki a kapálás új gépi módszerét. A kukoricatábla két szélén két traktor állt fel és drótkötéllel felváltva vontatták a tábla két széle között az ekekapa szerkezetet.

A könnyű, nagytérű kerekre szerelt kapáló szerkezettel magasabb növényben is elvégezhető a gyomirtás. A vontató traktorok minimális üzemanyagfogyasztással a legnagyobb erő kifejtésre képesek. A nagyobb erő kifejtés - megfelelő távolságban vetett egyenes sorok esetén - lehetővé teszi akár 14-16 soros kapák alkalmazását is.

Már az ujitás kipróbálásakor felázott talajon beigazolódtott, hogy hat kilométeres sebességgel, 11 soros kapával egy műszak alatt 40-50 holdon végezhető el ilyen módon a gépi növényápolás. A sásdi traktorosokat most már a kedvezőtlen időjárás sem akadályozhatja meg vállalkásuk teljesítésében. /MTI/

Pénteken és szombaton rendezik meg az ország kiváló ipari tanulóinak versenyét a "szakma legjobb ipari tanulója" büszke címért

i Ha/Ha/Gy Li P

Június elején fejeződött be az MTH ipari tanulóintézetekben a "szakma legjobb ipari tanulója" címért folyó országos verseny első szakasza, amikor az egyes intézetek tanulói egymással versenyeztek az intézet legjobb tanulója címért. A döntőbe a legjobbak kerültek. A verseny befejezésére Budapesten június 19-én és 20-án kerül sor. A döntőben 176 fiatal méri össze tudását a "szakma legjobb ipari tanulója" címért a vasiparban, a bányászatban és az építőiparban. A vasipari tanulók a 21-es és a 7-es ipari tanulóintézetekben vizsgáznak gyakorlatból és elméletből. A vajúrtanulók gyakorlatban június 19-én Tatabányán adnak számot képességeikről, míg az elméleti részre Budapesten kerül sor. Az építőipari tanulók az egyik budapesti tanépitkezésen küzdenek az első helyért. Az elméleti rész ideje két óra, a gyakorlati verseny kömveseknél 6, más ágazatokban általában négy óra. A fiatalok saját szerszámukat és mérőeszközöiket használhatják, míg más gépet, felszerelést, anyagot az MTH biztosít számukra. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. június 18.

16 óra/perc

/Pénteken és szombaton...folyt./ i Ha/Ha/Gy Li P

A verseny eredményét június 21-én, vasárnap délelőtt a Madách Színházban hirdetik ki, s itt adják át a jutalmakat is. Az első helyezett: 1000 forintot, jelvényt és oklevelet, a második 800 forintot és oklevelet, a harmadik: 600 forintot és oklevelet, továbbá valamennyi tanuló, aki résztvett a döntőben, könyvjutalmat és oklevelet kap./MTI/

Az éberség fokozásával védjük terményeinket a tüzkártól - A belügy-minisztérium tűzrendészeti főosztályának közleménye

k B^m Gy Ká No P

Néhány napon belül megkezdődik a falu dolgozóinak békeharca a terménybetakarításért. A minisztertanács az aratás, cséplés, másodvetés és a tarlóhántás előkészítéséről szóló határozatának végrehajtása nagy feladatot ró minden dolgozóra. E feladatok között igen fontos helyet foglal el a tüzkármentes betakarítás jó megszervezése.

Az aratás-cséplés időszakában számolnunk kell az osztályellenesség kártevő tevékenységével is, de a nyári időszakban a tűzveszély minden tekintetben fokozódik. Ahhoz, hogy az osztályellenesség kártevését megakadályozzuk, a tűzveszélyt elhárítsuk, szükséges, hogy dolgozó népünk fokozott éberséggel, nagyobb körültekintéssel végezze munkáját.

Állami szerveink, a helyi tanácsok, a rendőrség és tűzoltóság most szervezik a községekben a tűzfigyelői és készülségi szolgálatot. E szolgálat jó megszervezése és ellátása elsősorban dolgozó parasztságunk személyes és közös érdeke. A DI^z, MEDOSz, MNDSz szervei a párt segítségével megszöszítsák a falu dolgozóit a feladatok jó ellátására. A felvilágosító munkával érjük el, hogy tűzfigyelői és készülségi szolgálatból a falu dolgozói lelkesedéssel kivegyék részüket. Minden megmentett érték, minden megmentett szem gabona elősegíti népünk életszínvonalának emelését, a béke védelmét./MTI/

Komló új gimnáziumába megkezdődött a beiratkozás

i Vid -cz/-cz/Gy -cz P Az 1953-54-es tanévben új általános gimnázium kezd meg működését Komlón. Az új gimnáziumban június 18-án, csütörtökön délelőtt kezdődtek meg a beiratkozások. Kora délelőtt Komló város és a környék 16 községének mintegy nyolcvan diákja - nagyobb részt bányászszülők gyermekei - zászlók alatt vidám énekszóval vonult fel az új iskolába, ahol a gimnázium igazgatója meleg szavakkal üdvözölte az új iskola első tanulóit. Deükre kötötte, hogy jó tanulással hálálják meg majd dolgozó népünknek, Rákosi elvtársnak, hogy ezzel az új gimnáziummal is gondoskodtak tanulási lehetőségeikről./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 18. kiadás

1953 június 18

15 óra 50 perc

A. Szurkov szovjet költő beszéde a külföldi és magyar írók béketalálkozóján

§ Hné Li Sza Alekszej Szurkov a Sztálin-díjjal kitüntetett kiváló szovjet költő, a Szovjet Írók Szövetségének főtitkárhelyettese beszédet mondott a külföldi és magyar íróknak a Művészeti Szövetségek Házában rendezett szerdai béketalálkozóján. Többek között azeket mondta:

- A szovjet írók a szovjet hatalom évei során kifejezték egy nagy és szabad nép akaratát, elszántságát; függetlenségének megvédésére, a szocializmus, majd a kommunizmus felépítésére, s törekvését minden szabadságot szerető néppel való barátságra. Jelen voltak mindenütt, ahol a nép a szocializmus nagy alkotásainak létrehozásán fáradozott. A Nagy Honvédő Háború idején hősiességgel részt vettek a haza védelmében. A 3500 szovjet író közül több mint ezer ment a frontra, 250 sohasem tért vissza: tömegsírban vannak eltemetve, mint annyi olvasójuk. A szovjet írók ezzel megszerezték maguknak a jogot arra, hogy az egész emberiség színe előtt harcot hirdessenek a béke megvédésére. Az a közbülmény, hogy a kilenc szovjet delegátus közül négy író - mutatja, hogy a szovjet nép milyen bizalommal viseltetik irói iránt.

Beszéde további során azokkal a jelenségekkel foglalkozott Alekszej Szurkov, amelyek a nyugati államokban tapasztalhatók az utóbbi időben. Az igazi írók egyre nagyobb érdeklődéssel fordulnak a nemzetközi együttműködés gondolata felé. Sartre megjelenése a bécsi kongresszuson, volt az első jele annak, hogy ha a nyugati írók igazi írók akarnak maradni vagy lenni, szükség szerűen a népekhez s a béketábor íróihoz kell közelodniük. A budapesti tanácskozás akkor ült össze, amikor világszerte megnőtt a remény, hogy a világpolitikában "időváltozás" előtt állunk. A népek békeakarata oly erős, hogy a kormányoknak, ha nem akarnak katasztrófába rohanni, szólniuk kell vele. A Béke-Világtanács budapesti ülése már odig is megmutatta, hogy a béke kérdésében teljes egység van az egymástól nagyon különböző világnézetű emberek között is. Ez reményt nyújt arra, hogy a budapesti kongresszus a békeharc történetének egyik legjelentősebb állomása lesz. A népek egymásratalálása kényszeríti majd a kormányokat, hogy közelodjenek egymáshoz.

Az írók hivatása, hogy ne csak a szónoki emelvényen, hanem alkotásaikban is ellenállhatatlan erővel képviseljék a népek békeakarátát. Ez a békeakarát formálja ki egész irói működésüket.
/folyt.köv./

B 19. kiadás

1953 június 18

15 óra 50 perc

/A. Szurkov....folyt/ § Hnó Li Szia

Ez a békeakarát hozza létre azt a régen tervezett világkongresszust, amelyen a világ összes irói nyelvűkre, világnemzetűkre, politikai állásfoglalásukra és vallásukra való tekintet nélkül résztvesznek.

- Engedjék meg, hogy nem mint író, hanem mint szovjet ember, átadjam a nagyszerűen alkotó, nagy jövővel bíró, drága és szeretett testvérnépnek, a magyar népnek forró, szeretetteljes üdvözlőnként. Forró szeretettel üdvözlöm annak a nagyszerű koreai népnek jelenlévő képviselőit, amelynek hősi harcok és bátor helybállása nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a világ szabadság-szerető népei derültséggel nézhetnek a jövőbe...- fejezte be nagyhatású felszólalását lelkes taps közepette Alekszej Szurkov./MTI/

Sahib Szingh Sokhi nyilatkozata a Magyar Távírási Irodának

Sahib Szingh Sokhi, a világ békemozgalmának egyik kiemelkedő harcosa, Nehru pártjának parlamenti képviselője, vezérőrnagy és tudós, mikrobiológiával foglalkozik, a Bombayben egy nagy szérungyár igazgatója. A BVT keddi ülésén elmondott beszéde nagy hatást váltott ki az üléssteremben a javaslatai tovább jutottak a munkártekezletek elé. "Tárgyalni, tárgyalni, tárgyalni" - hangoztatta felszólalásában, mert fanatikusán hisz abban, hogy a békeszerető népek mérhetetlen erejére támaszkodva minden vitás kérdést az érvek erejével is meg lehet oldani.

Sahib Szingh Sokhi fogadta a Magyar Távírási Iroda munkatársát és az alábbiakban válaszolt kérdéseire:

- Hogyan fejlődik Indiában a békemozgalom?

- Indiában már nagyon régen nem volt háború, így érthető, hogy ott a háború és béke kérdése másként vetődik fel, mint a háborúktól meggyötört Európában. Nálunk a békeharc az "El a kezekkel Koreáról" mozgalommal indult meg és ma már egészen széles alapokon nyugszik. A lapok pártállás nélkül írnak a békeharc eseményeiről, de nagyon sokat foglalkoznak a béke ügyével a rádió-állomások is.

- Hogyan fogadták Indiában a koreai tárgyalások előrehaladásának hírért?

- Nehru, a mi hazánk nagy államférfia, sokat fáradozott a koreai béke ügyében. Egész népünk feszült figyelemmel kísérte az ENSZ-be benyújtott javaslatunk sorsát.

/Folyt.köv./

/Sahib Szingh Sokhi...1.folyt./

Amikor nyilvánvalóvá vált, hogy az újabb tárgyalások a mi javaslatunk alapján indulhattak meg, Indiában nagy volt az öröm. Örömmel még fokozta a tárgyalások eredményes előrehaladásának a híre. India népe büszke rá, hogy ennek az egész emberiség számára oly fontos kérdésnek előbbrevitelében neki is része volt. Azért is büszke erre, mert hiszen a nemrégiben még elnyomott és megalázott gyarmati ország függetlensége birtokában, ime, számottevő szerephez jutott a világesemények kialakításában.

- Hogyan ítéli meg a hindu nép a Szovjetunió béketörekvéseit?

- India jelenleg még nagyon szegény ország. Az általános életszintje igen alacsony. Hogy népünk sorsán javítsunk, öt éves tervet készítettünk. Nagyon érdekel minket minden, ami a Szovjetunióból jön, hiszen a Szovjetunió bebizonyította, hogy bámulatosan rövid idő alatt - persze, tudom, más társadalmi formák között - milyen hatalmas fejlődést lehet elérni. Ezért, ha India bármely részében a Szovjetunióról szó van, ott mindjárt óriási a hallgatóság, legyen az tudományos, irodalmi, vagy bármilyen műszaki előadás. Csak természetes, hogy a hindu nép élénk figyelemmel kíséri a Szovjetunió béketörekvéseit és nagyra értékeli azt az erőfeszítést, amelyet a szovjet nép a béke megmentése érdekében kifejt.

- Mi a véleménye a BVT mostani ülészakának eddigi munkájáról?

- A BVT tanácskozásai jó úton haladnak. A cél az, hogy az összes jelenlévő küldött közös nevezőre kerüljön. Biztos vagyok benne, hogy ezt a célt el is fogjuk érni. Emellett biztos vagyok abban is, a BVT mostani ülészaka módot talál rá, hogy meghatározza a soronkövetkező feladatokat, mint ahogy lehetőséget fog teremteni arra is, hogy a tanácskozások végén lerakja a megegyezés alapjait. A kezdet jó volt és a folytatás is. Nyugodtan bizhatunk tehát egy olyan befejezésben, amely kielégíti a békeszerető százmilliók várakozását.

- Hogyan ítéli meg az ázsiai háborúk megszüntetésének kérését?

- Nemcsak Ázsiában, de mindenütt a világon ki kell irtani a háborúnak még a lehetőségét is. Ahogy Nehru miniszterelnök mondja, mindenütt meg kell előzni a háborús konfliktusokat, meg kell akadályozni, hogy bárhol is felüssék fejüket. Ami az ázsiai háborukat illeti, azokkal nem ilyen egyszerű a helyzet. A vietnami nép például egész biztosan nem szívesen háboruzik és nem szívesen ontja vérét, azt azonban a béke legfanatikusabb hívei sem tagadhatják, hogy minden népnek joga van a függetlenségre, és joga van arra, hogy kiüzze hazája földjéről az élősködő gyarmatosítókat. /Folyt.köv./

21. kiadás 1953. június 18.

16 óra/12 perc

Sanib Szingh Sokhi...2.folyt./

tt nem lehet alkunak helye. Vagy- vagy. S a tárgyalások - ha lennének csak arra irányulhatnának, hogy a szabadságukért, függetlenségükért küzdő és megalázott sorsuk ellen lázadó népek földjéről eltűnjenek a betolakodók, s ebben az esetben megszűnnének a harcok is.

- Mi lehet az első lépés a hidegháború kiküszöböléséhez?

- El kell hallgattatni azokat az elemeket, akik mesterségesen szítják a nemzetek közötti békétlenséget. De vajjon el lehet-e hallgattatni? A tapasztalat azt mutatja, hogy igen - csak idő kérdése. Az imperialista hatalmak például lépten-nyomon azt hangoztatták, hogy a Szovjetunió csak hirdeti a békét, de ugyanezt nem támasztja alá tetteikkel is. Ideig-óráig el lehet ilyesmit hitetni a nyugati közvélemény hiszékesny és kevésbé politikus rétegeivel. De amikor a tettek is nyilvánvalóvá válnak, akkor egyszeriben még a hiszékesny emberek előtt is elvesztik hitelüket a háborús uszítók. Így történt ez a koreai kérdésben is. De ugyanezt tapasztaljuk az ázsiai, afrikai és délamerikai népek szabadságharcainál is. Ha egy elnyomott gyarmati nép öntudatra ébred és fegyvert ragad, hogy kivívja függetlenségét, akkor az imperialista propaganda-szervek azt harsogják, hogy ezekben az államokban lázadás tört ki, olyan lázadás, amelyet a Szovjetunió inspirált. Nincs azonban már messze az idő - s itt nagy feladatok várnak a békemozgalomra - amikor még az egyszerű és hiszékesny amerikai polgár is rájön arra, hogy naponta hazudnak neki, s hogy a kambodzsai bészülöttek ugyanúgy joga van a szabad élethez, mint bárki másnak. A hidegháború leküzdése felé tehát a legjelentősebb lépés: harc a hazugság ellen.

- Hogyan ítéli meg Kína szerepét a békéért folytatott harcban?

- Ami Kínában az utóbbi években lejátszódott, az a világtörténelem egyik legnagyobb eseménye. Kína eddigi eredményeire minden ázsiai nép büszke. Mi is csodálattal nézzük, miként gyűrük le óriási nehézségeiket, miként oldanak meg olyan évezredek problémát, mint például az éhínség leküzdése, amit nálunk Indiában még távolról sem sikerült megoldani. Kína nagy tekintély az ázsiai népek szemében és így nagy a befolyása is. De Kína hatalmas tényező a világpolitikában is, még akkor is, ha egyesek mindent elkövetnek, hogy ne kerülhessen be az ENSZ-be. Természetes azonban, hogy egy ilyen hatalmas állam, amely évről-évre erősödik, és amelynek évről-évre növekszik a befolyása a világpolitikában, egyszersmind roppant nagy tényező a békeharcban is.

/Folyt.köv./ ko

/Sahib Szingh Sokhi...3.folyt./

- Milyennek látja a békemozgalom perspektíváját?

- Azt hiszem, mielőtt erre a kérdésre felelnék, vissza kell gondolnunk arra, milyen utat tett meg eddig a békemozgalom. Emeléksem, még nem is olyan régen, olyan helyzetben voltunk, hogy minde miatt a világon szivből kívántuk a békét, de nem tudtunk törekvéseinknek utat találni, mert nem volt olyan szerv, amely összefogta és tervszerűen vezette volna a békeharcot. Hol vagyunk ma már ettől? Erenburg elmondta, hogy a békeharc első szakaszát befejeztük. A további perspektíva a hidegháború és a jelenlegi konfliktusok megszüntetése. Nos, a világ halad, fejlődik, s nőnek a tegnap még gyermekszámba menő népek, nőnek együtt a békemozgalommal és a szabad népekkel, Győzel-mükben kételkedni annyit jelent, mint tagadni a természet törvényeit, tagadni azt, hogy a föld forog saját tengelye körül és kering a Nap bolygórendszerében.

- Üzen valamit a magyar népnek?

- Igen. Azt üzenem a magyar népnek: még nem ismerem közelebbről, de alkotásain keresztül máris megcsodáltam és megszerettem. Tudom jól, hogy a magyar haza építése és felemelése nem megy minden fáradtság és nehézség nélkül. Tudom, hogy a magyar népnek a múlt sok mulasztását kell behoznia és ez megfeszített munkát kíván. Tudom azt is, hogy mindez nem történhet meg egyik napról a másikra. De azt üzenem: a magyar nép által, hogy fejlődik, erősödik és gazdagodik, nemcsak a maga erejét növeli, hanem ugyanakkor növeli minden szabadságszerető nép és minden elnyomott gyarmati nép erejét is. Kérem, ezt sose tévesszék szem elől!

A tatabányai szénmedence bányafőmérnökeinek versenyében Sashegyi József, a tatabányai XIV-es akna főmérnöke vezet

i Vid Hbj/Gy P

Néhány héttel ezelőtt még Csanádi Miklós, az oroszlányi "Szeptember 6"-akna sztahanovista főmérnöke volt a tatabányai szénmedence bányafőmérnökei versenyének élén. Most a Béke-Világtanács ülésén napjaiban azonban Sashegyi József, a tatabányai XIV-es akna főmérnöke tört az élre.

Sashegyi főmérnök vezetésével a XIV-es aknaiak havi tervük csütörtök reggelig esedékes részét 103.1 százalékra teljesítették, míg Csanádi főmérnök aknaüzemeinek termelését jelző grafikonja 102.4 százalékot mutat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953 június 18

16 óra 50

perc

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár vagon szerkesztésének vezetője a Béke-Világtanács ülésén szerzett benyomásairól

I Vid Hné TP Hbj P A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár békebizottságának megbízásából Ferenczi Gábor mérnök, a vagon szerkesztés vezetője is résztvett szerdán a Béke-Világtanács budapesti ülésén. Jegyzeteket készített az elhangzott felszólalásokról és a gyár dolgozóinak kisgyűléseken számolt be felejtetlön tapasztalatairól.

Különösen dr. Syngé Nóbél-díjas angol biokémikus professzor és Vanda Vasziljevskája beszéde ragadta meg. Elmondta, hogy minden beszédből kicsendült az a nemes törekvés, hogy a béke megerősítése céljából ki kell sítetni a világnépek között kulturális, tudományos, technikai, gazdasági, kereskedelmi kapcsolatokat.

- Mint a vagon szerkesztés vezetője, gyakorlatilag is bizonyíthatom - mondta Ferenczi Gábor - hogy a küldöttek megnyire reális utját mutatták meg a világbéke megteremtésének. A mi vállalatunk exportgyártmányaival már eddig is hozzájárult a béke nagy ügyéhez. A szovjet exportra készülő vasuti személykocsikat a legkorszerűbb megoldásokkal szerkesztettük meg, a Romániába exportált földszállító billenő vasuti kocsikat a Duna-Fekete-tengeri csatorna építésénél használják és a kocsik kiürítését 8-10 ember több órai fáradságos fizikai munkája helyett egy ember fél perc alatt elvégzi.

Ez is a népek közötti békés együttélést, a dolgozók jólétét mozdítja elő. Hasonlóképpen a népi demokratikus országok között kifejlődött tudományos és műszaki kapcsolatokat is jól hasznosítottuk gyárunkban. Ezeknek a kapcsolatoknak szélesebb körben történő kiterjesztése még nagyobb lépésekkel viszi előre a népek közötti egyetértést, a béke megszilárdulását - mondta Ferenczi Gábor./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1953. június 18. 17 óra 05 perc

A minisztertanács és a SZOT zászlajáért folyó verseny a szénbányászatban

i BEM/Hbj/Gy P

A minisztertanács és a SZOT zászlajáért folyó verseny a szénbányászatban egyre szorosabb. A január 1-től június 17-ig terjedő időszakban a mennyiségi teljesítése alapján az első és a negyedik helyezett között még két százalékos különbség sincs, a második és negyedik helyezettet pedig csak két tized százalékos választja el egymástól.

Az élen a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói állnak. /igazgató: Kóhalmi István, főmérnök: Kusnyér Zoltán/. A második helyet a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói tartják. Harmadik helyen a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt bányászai állnak, míg a negyedik helyet az Ozdi Szénbányászati Tröszt dolgozói foglalják el. /MTI/

Harc az élüzem címért a szénbányászatban

i BEM/Hbj/Gy P

Nem egészen két hét van még a második negyedév végéig. Az ebben az időszakban elért eredmények tisztázzák majd, hogy a szénbányászatban melyik vállalat nyeri el a büszke élüzem címet. Az elsőségért folyó harc egyre keményebbé válik. A második negyedéves terv esedéke s előirányzatának teljesítése alapján a nagyvállalatok versenyében az Ormospusztai Szénbánya Vállalat 112.6 százalékos eredménnyel és a Somsályi Szénbánya Vállalat 111.6 százalékos teljesítménnyel fej-fej mellett halad az élen. A kisvállalatok versenyében hármán is esélyesek az első helyre. A Diósgyőri Szénbánya Vállalat 116 százalékkal vezet. Második a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt-höz tartozó Kulfejtési Szénbánya Vállalat 114.1 százalékkal, a harmadik helyen pedig a Mucsonyi Szénbánya Vállalat áll 113 százalékos teljesítménnyel. /MTI/

Az alacsikai bánya befejezte fél éves tervét

i BEM/Hbj/Gy P

Sajószentpéteri Szénbánya Vállalathoz tartozó alacsikai üzem dolgozói a legfejlettebb szovjet módszer, a ciklusgrafikon szerint dolgoznak, s ezzel a módszerrel állandóan emelkedő eredményeket értek el. Június 17-én az alacsikai bányászok a Béke-Világtanács ülészsaka tiszteletére befejezték első fél évi tervüket és megígérték, hogy a hónap végéig 2.500 tonna szenet adnak terven felül a hazának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás 1953. június 18.

17 óra 38 perc

budapesti német intézet hallgatóinak látogatása a Béke-Világtanács német írótagjainál

Kö/HM/Gy Li P

Csütörtökön délelőtt az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészeti kara német intézetének munkatársai és hallgatói meglátogatták Anna Segers, Nemzetközi Sztálin-béke-díjas német írónőt és Stefan Hermlin német írót, akik a BVT ülésére érkeztek hazánkba. A kiváló békeharcos német írók hosszan elbeszélgettek látogatóikkal, ismertették a német irodalom helyzetét és a német dolgozók békeharcaát. /MTI/

nagyszerű munkahőstettek országszerte a Béke-Világtanács ülésének napjaiban

Vid Li/HM/Gy Li Szia

A borsodi erőmű munkás szállásait építi békeőrségen munkó József kőműves brigádja. Áprilisban még alig érték el a 90 százalékot. A BVT tiszteletére vállalták, hogy a májusi 134 százalékról 150 százalékra emelik teljesítményüket. Már június 12-én teljesítették fogadalmukat és most a Béke-Világtanács ülésének napjaiban a napi 200 százalékos teljesítmény eléréseért harcolnak. Hétfőn 202, kedden 204 százalékos teljesítmény jelezte, hogy becsülettel állják szavukat. Csütörtökön már 10,12 órakor befejezték napi tervfeladatukat és délig 212 százalékos teljesítményt értek el.

A földalatti gyorsvasut 10-es munkahelye jelenti:

"Meglátogattuk, hogy a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére a rövid idő előtt teljesítjük második negyedévi tervünket. Adott szavunkat valóra váltottuk s most a Róder-mozgalom továbbfejlesztésével, verseny továbbfejlesztésével harcolunk második negyedévi tervünk teljesítéséért."

A Beremendi Cementgyár békeharcosainak munkahőstettei

A Beremendi Cementgyár dolgozóit is az az elhatározás vezérli, hogy minél nagyszerűbb eredményekkel köszöntse a Béke-Világtanács budapesti ülését. Hétfőtől békeőrséget állnak, de a békeőrség mellett komoly üzemmávar veszélyeztetette: az elmúlt hét szombatján a 1-es klinkerégető kemence iszapbefolyású csöve beszakadt a magas hőfokú kemencébe. A kemencét le kell állítani, hagyni kell kihűlni, azután kell elvégezni a javításokat - ez a sorrendje máskor az ilyen munkáknak. Csauth István, Veres János és Kalmár Imre lakatosok azonban "felgyorsították" ezt a sorrendet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. június 18.

17 óra 25 perc

/Nagyszerű munkahőstettek...1.folyt./ ö Vid Li/HM/Gy Li Szia

Leállították a kemencét s az izzó kemencéből horoggal huzták ki a heesett csövet s a javítást a kemencén kívülről végezték el. Így 12 órai hősi kitűzdelem után ismét megindulhatott a 3-as forgókemence. Hétfőn a 2-es cementhalomban volt üzemzavar. A hiba kijávítása azelőtt egy hetet vett igénybe. Molnár János üzemlakatos most szerda estére megjavította a málmot és így annak a termelése is elősegíthette a békeőrség sikerét. A lelkes munka eredménye: a cementüzem dolgozói már 250 tonna cementet termeltek eddig esedékes félévi tervükön felül.

Börcsök Ferenc híres kazincbarcikai sztahanovista 50 átképzőst tanít a BVT ülésének tiszteletére

Börcsök Ferenc, a Kazincbarcikán dolgozó országozhirű sztahanovista kőműves a BVT ülésének tiszteletére 50 átképzőznek adja át munkamódszerét. Szerdán 13 átképzőst oktatott. A csoport most vakolt először. Irányításával fél nap alatt négy lakás helyiségeit vakolták be, s az épület többi dolgozóinak lendületes munkájával együtt ez is elősegítette, hogy máris ötnapos előnyre tettek szert.

Mayer Károly Kossuth-dijas klinkerégető békeőrségen harcol az elmaradás behozáséért

Mayer Károlynak, a tatobányai Cerentgyár Kossuth-dijas égetőjének épp olyan drága a béke, mint minden becsületes magyar dolgozónak. Gyermekai vannak, s azt akarja, hogy kicsinyei békében, napfényben nevelkedjenek, tanulhassanak. Ezekért, megváltozott életéért, a béke megvédéséért fogadta meg a kemenceház égetőivel együtt, hogy többtermeléssel készülnek a Béke-Világtanács ülésére. Június első napjaiban sok nehézséggel kellett megküzdenie Mayer Károlynak, a gyár V. számú kemence irányítójának. A kemence falazata kivörösödött és újra kellett falozni.

Mayer Károly a súlyos elmaradás után sokat gondokódott, hogyan tudná újabb észszerűsítésekkel behozni az elmaradást, s még többet adni a népgazdaságnak. Javasolta: a 100 literenkénti iszap beömlés idejét egy másodperccel rövidítsék le. Kezdeményezése bevált, a próba kitűnően sikerült. Az észszerűsítés nyomában több tonna termelés-emelkedést eredményezett. Június 5-től, az ömlésztési idő csökkentésétől kezdve Mayer Károly békeőrséget áll és naponta több tonna tervenfelüli klinkerrel törleszti az V. számú kemence adósságát.

Kedden éjjel békeőrségen érte el legszebb eredményét, este 10 óratól reggel 6 -ig öt tonna klinkert termelt terven felül. Mayer Károly észszerűsítésével, a békeőrségek sikerével tíz nap alatt csaknem 200 tonna klinkert törlesztett az V. kemence adósságából.

...köv./

ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. június 18.

12 óra¹⁰ perc

/Nagyszerű munkahőstettek...2.folyt./ ö Vid Li/HM/Gy Li Szia

Exporttervük tulteljesítésével köszöntik a Béke-Világtanács budapesti ülését a Kőbányai Téglagyár dolgozói

A Kőbányai Téglagyár kollektívája a gyár félévi export-előirányzatát már május végén teljesítette. Jó munkájuk a békeversenyben még tovább fokozódott, június 17-ig esedékes havi exporttervüket 121 százalékra teljesítették. A terv teljesítéséért folyó harcból leginkább kivieszi részét a IV-es kemence Veres kihordó brigádja, amely 130-140 százalékos teljesítménye mellett a keramitlap kihordásánál a májusi 5,87 százalékos selejtről 4,34 százalékra csökkentették, a keramitkőnél pedig 5,24 százalékról 3,69 százalékra csökkentték júniusban selejtjüket. A gyár különleges árukat készítő üzeme ezenkívül igen nagy súlyt fektet a hazai megrendelések elkészítésére is. Bár a Népstadion építéséhez szükséges burkolólapok elkészítésére későn kaptak megrendelést, mégis vállalták, hogy július 20-ig - a tervezett határidőig - elkészítik az utolsó darab burkolólapot is.

A Magyar Posztógyárban már kilenc sztahanovista fejezte be első öt éves tervét

A Magyar Posztógyárban már kilenc sztahanovista szövődő befejezte első öt éves tervét, öten pedig már második öt éves tervük második événél tartanak. Vasas Mihályné sztahanovista szövődő a békeverseny lendületében elsőnek fejezte be második öt éves tervének második évét. Vasas Mihályné örömmel mondja: "Boldog vagyok, hogy a Béke-Világtanács ülése tiszteletére befejezhettem 1956. évi tervemet, hiszen jó munkámmal is a tanácskozás sikerét segítem elő, mely még jobb munkakörülményeket, még nyugodtabb életet biztosít számunkra"./MTI/ R

A Béke-Világtanács tiszteletére öt borsodnádasi hengerészbrigád befejezte féléves tervét

i Vid/TP/Hbj/Gy P A Borsodnádasi Lemezgyár hengerészbrigádjai a BVT budapesti ülészekának tiszteletére vállalt békeőrségen egymás után fejezik be féléves tervüket. Bóta Lajos sztahanovista, az ország egyik legjobb hengerésze, brigádjával újítást vezetett be. A lemezelőmelegítő kemencébe az eddigi két levegőbefúvó nyílás helyett négy nyílást vágtek, amivel a meleg levegő beáramlását meggyorsították, s a lemezek előmelegítési idejét mintegy negyven perccel csökkentették.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. június 18.

17 óra 16 perc

/A Béke-Világtanács tiszteletére...folyt./ i Vid/TP/Hbj/Gy

Az újítás segítségével féléves tervüket a Béke-Világtanács ülésének első napján, június 15-én befejezték. Lendülettel munkájukkal azóta már ötven fonna finomlemezre hengereltek félévi tervükön felül.

A Bóta-brigád lendülettel munkája magával ragadta a Borsodnádasdi Lemezgyár többi hengerészbrigádját is és csütörtökön reggelre újabb négy hengerészbrigád váltotta be a BVT ülésére tett ígéretét: befejezte féléves tervét./MTI/

Üzemi csúcs a diósgyőri finomhengerdében a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére

i Vid /TP/Hbj/Gy M

A diósgyőri finomhengerdében Szoboszlai István brigádjának mind a 21 tagja a BVT tiszteletére pártatlan lelkesedéssel indult harcba a termelés frontján. Ennek eredményeként hétfőn 95.2 százalékos, kedden 87 százalékos és szerdán 82 százalékos forgási idővel, kiemelkedő termelési győzelmekkel köszöntötték a Béke-Világtanács budapesti ülését. A hétfői 156 százalékos magas eredményt kedden is tartották. Sőt a gondosabb munkát igénylő hatszögletű acél hengerlésénél üzemi csúcsot is állítottak fel a brigád lelkes tagjai. Úszaktervükön felül 17.5 tonna hatszögletű acélt hengereltek, amire a sorozaton eddig még nem volt példa. Szerdán is nagyszerűen termelt a brigád, amely 148 százalékos magas termeléssel köszöntötte a BVT tanácskozását.

A Szoboszlai-brigád júniusi esedékes tervének 104 százalékos teljesítésével megelőzte Miskóczi Sándor 101 százalékosra dolgozó brigádját./MTI/

A Magyar Írók Szövetsége

& t Tom/TI/Gy Li M

csütörtökön délután a Mátyás-pince éttermében vendégül látta a Béke-Világtanács üléséről hazánkban tartózkodó Sibilla Aleramo olasz költőnőt és Mike Mickelburgh-ot, a kanadai "Békelap" főszerkesztőjét. A kedves vendégeket Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetsége elnöke fogadta. Az ebéden megjelent a magyar irodalmi élet számos kiválósága./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. június 18. 17 óra 30 perc

Külföldi vendégek látogatása az Uttörő-vasuton

k AE/AE/Gy Li M

A Béke-Világtanács ülése alkalmából hazánkban tartózkodó Delia Venturelli /Chile/, Santiago Alegria /Chile/ és Asha Dawood /Délafrikai Unió/ csütörtökön délben meglátogatták az Uttörő-vasutat. A vendégeket a vasut Ságvári-ligeti állomásán a Kertész-utcai általános leányiskola uttörőcsapata és a szolgálatot teljesítő raj fogadta. A külföldi vendégek hosszasán elbeszélgettek a pajtásokkal. /MTI/

Kubai és angol dohánygyári dolgozók a Lágymányosi Dohánygyárban

t Ari/KV/Gy M

A Lágymányosi Dohánygyárba csütörtök délután Celia Machado kubai dohánygyári dolgozó és Percy Belcher, az angol dohánygyári dolgozók szakszervezeti titkára látogatott el. Az üzem dolgozói nevében Petényi Jánosné, Tóth Mihály és Bagota János köszöntötték a kedves vendégeket. /MTI/

Szovjet, japán és afrikai békeküldöttek látogatása a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen

t Sr/KV/Gy Li M

Csütörtökön Zinaida Gagarina, a közgazdaságtudomány professzora, Ikuo Ojama, a Béke-Világtanács irodájának tagja, Nemzetközi Sztálin-békedíjas japán professzor és Gabriel d'Arboussier, a Béke-Világtanács alelnöke, az Afrikai Demokratikus Tömörülés főtitkára látogatta meg a Marx Károlyról elnevezett közgazdaságtudományi egyetemet. A tanárok, hallgatók, az egyetemi dolgozók meleg szeretettel fogadták a béke kiváló harcosait. /MTI/

A Béke-Világtanács ülésén részvevő nyugatnémet küldöttek nyilatkozatai

t Bc/HM/Gy P

A Béke-Világtanács ülésén részvevő nyugatnémet küldöttek közül többen nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársának a nemzetközi békeharc vezérkarának tanácskozásairól, magyarországi tapasztalataikról, a német dolgozók békeharcáról.

Dr. Georg Herrmann tanár a kongresszus munkáját jellemző optimizmusról beszélt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. június 18.

17 óra 50 perc

/A Béke-Világtanács ülésén részvevő...1.folyt./ t Bc/HM/Gy P

- A kongresszus munkáját az a tudat jellemzi - mondotta - hogy a békét meg lehet és meg kell védeni. A delegátusok egységesen ebben a véleményükben, akár Ilja Erenburg, akár a kínai, akár más delegátus felszólalását hallottuk. Igen jelentősnek tartom azt a sikert, amelyet a béke, a demokrácia érői legutóbb Olaszországban és Franciaországban elértek.

- Igen megható volt a találkozás a magyar dolgozókkal. A lépten-nyomon megnyilvánuló szeretetteljes fogadtatás, a magyar dolgozókat eltöltő szilárd békeakarát igen mély benyomást tett ránk, hasonlóképpen a kongresszus példás megrendezése.

- Nagy reményekkel jöttünk ide - mondotta Erika Küppers asszony, evangélikus provikárius - mert mielőtt elindultunk, a Német Demokratikus Köztársaság-kormány nagyjelentőségű intézkedéseket tett, amelyek azt célozták, hogy csökkentsék az utolsó hónapokban megnövekedett feszültséget. Ez a feszültség többi között az evangélikus egyházat is erősen érintette. Mi ezekben az intézkedésekben a határozott akaratot látjuk a megegyezésre, amely a megértés érdekében áldozatot is hajlandó hozni. Nagy örömmel hallottuk, hogy a béke ügyét szolgáló ezek mellett a javaslatok mellett is ott találjuk a Szovjetuniót. Nyugat-Németország lakossága éppugy, mint a Német Demokratikus Köztársaság lakossága nagy hálával fogadta ezeket az intézkedéseket és ebben a békés megegyezésre irányuló politika újabb megnyilvánulását látja.

Dr. Helmuth Bartels orvos a következőket mondotta:

- Amikor a népek békekongresszusáról visszatértünk, optimisták voltunk a nemzetközi helyzet további fejlődését illetően. Az eltelt hat hónap megerősítette, hogy optimizmusunk igazolt volt. A mostani tanácskozás első három napjának tárgyalásai is azt mutatják, hogy a világ békemozgalma ezekben a hónapokban tovább erősödött. A mostani tárgyalások, úgy vélem, újabb segítséget jelentenek hazánk egységének megteremtéséhez.

Josef Emmonds katolikus pász is arról az optimizmusról beszélt, amely a kongresszus munkáját jellemzi. Majd így folytatta:

- Igen nagy hatással volt ránk a Magyarországon tapasztalt építő munka. Megismerhettük, hogy a magyar nép saját erejéből eltakarította a romokat s új életet épít, amelynek szépsége tükröződik az emberek arcán. Mindannyiunkra igen nagy hatást gyakorolt a szívélyesség, a szeretet, amelyet a magyar dolgozók részéről tapasztaltunk.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. június 18.

17 óra 55 perc

/A Béke-Világtanács ülésén résztvevő...2.folyt. / t Bc/HM/Gy P

- Mint pap, meggyőződhettem arról is, hogy Magyarországon teljes vallásszabadság van. Magam is tartottam misét Óbudán, az Újleki templomban. Mise alatt német nyelven prédikációt mondtam a békéről. Arról beszéltem, hogy a háború nem természeti katasztrófa, hanem emberek csinálják, ezért emberek meg is akadályozhatják. Nemcsak azért kell tehát imádkoznunk, hogy isten óvjon a háborútól, hanem azért, hogy szórja szét azokat, akik háborúra spekulálnak, nekünk pedig küzdenünk kell terveik megvalósításáért. A békéhez igazságra és szeretetre van szükség, ezt kell megvalósítanunk. A mise után sokan jöttek hozzám a hívők közül és azt mondták: örülünk, hogy önök Németországban is így gondolkodnak.

Heinrich Fink kikötőmunkás arról beszélt: Nyugat-Németországban is egyre erősebb a felismerés, hogy minden erőt egyesíteni kell a bonni és párizsi háborús szerződések érvényrejutásának megvalósítására, mert ezek a szerződések állandósítani akarják Németország kettészakítottságát és veszélyeztetik a békét.

Dr. Hans Textor textilüzemtulajdonos beszámolt arról, hogy Nyugat-Németországban a körülmények miatt sokkal nehezebb munkát kell végezniük a békeharcosoknak. Az Adenauer-kormány igyekszik a békemozgalom munkáját minden eszközzel akadályozni, a békét akaró embereket megfélemlíteni, a népet hamis szlogenekkel félrevezetni. A népellenes politika különben egyes, korábban jobb körülmények között élő rétegeket is erősen érint, így például a kézműveseket, kiskereskedőket jórésze nagy nehézségekkel küzd.

- Adenauerék híreszteléseivel szemben a német dolgozók legtöbbször tudja - mondotta - hogy Európát csak akkor lehet építeni, ha a népek szabadon és békében élhetnek egymás mellett. A békés együttélés pedig csak szabad és demokratikus népek között lehetséges.

- A német békemozgalom arra törekszik, hogy az emberek nagyrésztében meglévő ösztönös békeakaratot tudatos akaratúvá változtassa. Ezért igen nagy gondot fordít arra, hogy nagytekintélyű világi és egyházi személyeket fokozottan vonjon be munkájába.

- Az ellenséges hírverés Magyarország gazdasági eredményeit igyekszik elhallgatni, lebecsülni, elferdíteni, nagyrészt ennek tulajdonítható, hogy gazdasági körökben téves nézetek alakultak ki Magyarországra vonatkozóan. Örömmel láttuk itt a technikai haladást, az árubőségét, a minőségi eredményeket, láttuk, milyen magas a néptömegek életszínvonala. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. június 18.

18 óra/perc

Indiai és svéd békeküldött látogatása a Lőrinci Fonóiparban
& A/TI/Gy Li M

Csütörtök délután Balwant Singh indiai küldött és Knut Olsson svéd újságíró meglátogatta a Lőrinci Fonóipart. A gyár dolgozói meleg szeretettel vették körül a kedves külföldi vendégeket, akik megtekintették a különböző üzemszeket, a bölcsődét, az étkezőt. A búcsuzásnál elragadtatással beszéltek a gyárban látottakról./MTI/

Békeőrségen: Koleszov-késsel, 566 százalékos átlagteljesítmény a salgótarjáni Acélarugyárban

Via T/Hbj/Gy P

A salgótarjáni Acélarugyárban két DISZ-tag: Darázs László és Kovács Béla, az Acélarugyár üzemfenntartási részlegének esztergályosa a Béke-Világtanács tiszteletére vállalt békeőrségen Koleszov-féle munkamódszerrel, Koleszov-késsel dolgoztak. A két DISZ-fiatal a Koleszov-féle nagy előtolással történt széles vágással június 18-ig egyformán 566-566 százalékos átlagteljesítményt ért el.

Az Acélarugyár két fiatal esztergályosa a békeőrségen elért kiemelkedő eredménye mellett, munkamódszerét mind szélesebb körben igyekszik elterjeszteni. Legutóbb a Zagyvai Szénbánya Vállalat javítóműhelyében is bemutatták a Koleszov-módszert, amelyet ma már ott is sikerrel alkalmaznak./MTI/

A Zagyvai Szénbánya Vállalat dolgozói a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére befejezték első féléves tervüket

i Vid/Iv/HM/Gy P

A Zagyvai Szénbánya Vállalat dolgozói a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére megígérték, hogy első féléves tervüket határidő előtt befejezik. Napról-napra fokozták munkalendületüket és ennek eredményeként június 18-án, a második miszákban, befejezték első féléves tervüket.

A hatalmas munkagyőzelmén felbuzdulva úgy határoztak, hogy június 30-ig további 8700 tonna szenet adnak a hazának. A nagy termelési sikerről levélben számoltak be a Béke-Világtanácsnak./MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. június 18.

18 óra 35 perc

Megkezdődtek a beiratások az általános- és középiskolákban

k Sr/CK/Gy Rc M

Csütörtökön megkezdődtek az általános és középiskolákban a beiratások az 1953/54. tanévre. A 6. évfolyamot betöltött gyermekek óvodáikból csoportosan, óvodájuk, szülőik kíséretében mentek új második otthonukba. A nevelők és a jövődi iskolatársak virágokkal díszített tantermekben várták őket.

Az általános iskolák többi osztályába, valamint a középiskolák osztályaiba az első napon a tanulók igen nagy száma iratkozott be.

Angyalföldön a Szent László-utoai általános fiúiskolában az elkövetkező tanévben 545 gyermek tanul, közülük a koradélutáni órákig 300-an beiratkoztak.

A XV. kerületben az általános iskolát végzett tanulók a tanácsolházban gyülekeztek és ünnepélyes bucsuztatás után zászlók alatt vonultak át a középiskolákba.

A beiratkozások pénteken és szombaton is tartanak./MTI/

Bolgar küldöttek az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárában

k HGY/KV/Gy Li M

Csütörtök délután az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárába látogattak el a Magyarországon tartózkodó bolgar békeküldöttek: Georgi Nadzsakov akadémikus, a bolgar Tudományos Akadémia elnöke, a Bolgar Országos Békebizottság elnöke és Mihail Bidjeranov. Az üzem dolgozóinak nevében Kóhalmi Géza főmérnök köszöntötte a kedves vendégeket./MTI/

Csehszlovák, sziriai és svéd békeküldöttek látogatása a Klement Gottwald Villamossági Gyárban

i Ba/Fné/Gy Li M Csütörtök délután a külföldi békeküldöttek tovább folytatták látogatásaikat üzemünkben. A Klement Gottwald Villamossági Gyárat háromtagú küldöttség kereste fel, amelynek tagjai: Anzka Hodinova-Spurná, a csehszlovák nemzetgyűlés elnöke, Ihssan Dlabry, sziriai békeküldött és Bengt Gunesz, a svéd országos békebizottság titkára voltak. A gyár dolgozóinak békegyűlésen számoltak be fejlődésükről, s azokról az eredményekről, amelyeket a Béke-Világtanács tiszteletére tartott békeversenyben elérték./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1953. június 18.

19 óra 15 perc

D. Thompson angol békeküldött látogatása a Keltex-ben

t Kö/KV/PE Li M

D. Thompson angol békeküldött csütörtökön délután látogatást tett a Keltex-ben. Az angol vendéget az üzem vezetői, kiváló sztahanovistái üdvözölték, majd az angol küldött megtekintette az üzemet. D. Thompson, aki maga is szövömester, élénken érdeklődött a munka részletei iránt. Az üzem megtekintése után Brucsina Anna DISZ szervező titkár mintegy hatvan levelet adott át az angol békeküldöttnek és kérte, juttassa el azokat az angol dolgozókhöz. A levelekben a gyár dolgozói írták meg angol munkástársaiknak, hogyan harcolnak több és jobb munkával a békéért és kérték az angol dolgozókat, harcoljanak ők is minden erővel a béke megvédéséért. /MTI/

- - - -

A Béke-Világtanács ülésén résztvevő angol szakszervezeti funkcionáriusok látogatása a SzOT-nál

k SzOT/CK/PE Li M

A Béke-Világtanács ülésén résztvevő angol szakszervezeti funkcionáriusok meglátogatták a Szakszervezetek Országos Tanácsát. A SzOT részéről Gáspár Sándor titkár fogadta az angol küldöttséget. A baráti beszélgetésen részt vett Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke. /MTI/

- - - -

Ünnepélyes évváró a koreai békeküldöttek részvételével a Kim Ir Szen iskola diakotthonában

t -oz/CK/PE Li M

A Kim Ir Szen iskola diakotthonában lakó növendékek csütörtökön délután évváró ünnepséget tartottak. Az ünnepségen megjelent Han Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe, valamint Han Szor Ja és Gyeon Szen En, a koreai békemozgalom két vezető harcosa.

Arnyas díófa alatt, magyar és koreai nemzeti színű, valamint vörös zászlókkal díszített omolvány mögött foglaltak helyet a vendégek az iskola nevelőtestületének tagjaival, míg a teret megtöltötték a házámban tanuló koreai fiatalok.

A gyermekek vörös rózsákból és mezői virágokból készített csokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akiket Kim Csong Szuk, a Kim Ir Szen iskola igazgatóhelyettese üdvözölt. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 35. kiadás

1953. június 18.

19 óra 10 perc

/Ünnepélyes óvzáró... .folyt./ t -oz/OK/PE LI M

A Kim Ir Szen dalt énekelték el ezután, majd Bozzai László igazgató tartotta meg beszámolóját, értékelve a végzett munkát és kiosztotta a jutalmakat a kiváló tanulók között. Harom tanuló, Kang Kün Hi, Mun Szong Jul és Ho Mun Csol jó munkájáért megkapta a koreai "Kiváló ut-törő" jelvényt, amelyet Han Hjo Szam követ tűzött a mellükre. Bozzai igazgató beszédét az iskolaév értékeléséről Pak Csan U és Pak Cson Pi gimnazisták tolmácsolták a koreai küldötteknek.

Han Szor Ja író, koreai küldött szólt ezután a fiatalokhoz, tolmácsolva a hazai föld üdvözlését.

Han Szor Ja szavai után Pak Csan U és Pak Cson Pi koreai gimnazisták felolvasták a Rakosi Mátyás olvtarshoz és Kim Ir Szen olvtarshoz intézett leveleket, amelyekben a diákokthon lakói beszámolnak eredményeikről és még jobb munkára tesznek fogadalmat.

"Rakosi a jelszónk..." esendült fel ezután a hala és a szeretet dala magyarul a koreai gyermekek ajkan, majd rövid kulturműsor következett, amelynek keretében koreai és magyar népdalokat, népi táncokat adtak elő. Az ünnepség után a vendégek megtekintették az iskola épületeit. /MTI/

Libanoni és transzjordániai békeharcosok látogattak meg az "Elzett" Vasárugyár dolgozóit

k Hbj/PE LI M

Az "Elzett" Vasárugyárba esütörtökön délután libanoni és transzjordániai békeküldöttek látogattak el. A külföldi békeharcosokat a gyár vezetői, legjobb dolgozói fogadták. A vendégek megtekintették a szerelőműhelyeket, ahol igen nagy érdeklődéssel figyelték a világszerte ismert "Elzett"-gyártmányok gyártási módját. Az üzemlátogatás után a gyár-szociális létesítményeit is nézték meg, majd hosszasan elbeszélgették a dolgozókkal. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. június 18.

19 óra 10 perc

Fogadás a Magyar Tudományos Akadémián a külföldi tudósok tiszteletére

k HI/CK/PE LI P

A Magyar Tudományos Akadémia Társadalom- és Történettudományok Osztálya, valamint Orvostudományi Osztálya június 18.-án fogadást adott a Béke-Világtanács alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi tudósok tiszteletére.

A Magyar Tudományos Akadémia Társadalom- és Történettudományok Osztálya fogadásán a külföldi tudósok közül részt vett Nguyen Huan Thui vietnami jogász, Micha. Ralea román történész, Dr. Samuel Eisenstadt izraeli jogászprofesszor, Heinrich Brandweiner osztrák jogászprofesszor és Goro Hani japán történész.

A Magyar Tudományos Akadémia részéről megjelent Molnár Erik Kossuth-díjas történész, külügyminiszter és Friss István, a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségének tagjai, Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus, Paoh Zsigmond Pál Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének helyettes igazgatója, valamint tudományos életünk több más kiváló képviselője.

A Magyar Tudományos Akadémia Orvostudományi Osztályának fogadásán a Béke-Világtanácsban résztvevő külföldi tudósok közül jelen volt Metodij Popov bolgár, Florica Mozincescu román és Stanislaw Kulozynski lengyel biológus, Joan Malterro francia mikrobiológus, Kokkalisz görög sebészprofesszor, Daniel Lopolu román akadémikus, Walter Friedrich német fizikus-onkológus, Dr. L.L.M. Syngo Nobel-díjas angol biokémikus, Mogons Fogdán idogyógyász, Elonor Andrea Androon és Peter Varenius svéd orvos.

Magyar részről részt vett a fogadáson Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia Biológiai és Orvostudományi Osztályának titkára, Havas András és Ernst Jenő Kossuth-díjas akadémikus, Littmann Imre és Faludi Béla egyetemi tanár, valamint orvostudományi életünk sok más kiváló képviselője. /MTI/

- - - -

Külföldi vendégek látogatása a Boloiannisz Híradástechnikai Gyárban

k GO/CK/PE LI M

A Boloiannisz Híradástechnikai gyár dolgozóit esütörtökön délután dr. Alexander Horák csehszlovák lelkész, Vaclav Boucek, a pilsoni Lenin Művek sztahanovista munkása és Pero Popivoda, a Jugoszláv Felszabadító Nemzeti Arcvonal elnöke látogatta meg. A szeretett vendégeket a gyár dolgozói köszöntötték, majd lelkes békegyűlést tartottak. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. június 18.

10 óra 10 perc

Bókfát ültettek a Bóko-Világtanács küldötteinek látogatása alkalmából az ISZAG dolgozói

t. SL/RI/PE P

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár udvarán, a szállításra készen való kombajnok sorfala mellett szürke személyautó gördült el csütörtökön délután. A. Aref El-Zein, Girys Pasha Hamarnoh, Abouchar Georges libanoni és Kazim Al Szemawai iraki békeküldöttek látogatták meg a gyár dolgozóit, akik a békeküldötteknek munkájukról, előkitűzéseikről, terveikről beszéltek. Levelokat mutattak, amelyekből a feln dolgozóinak üzeneteit, kéréseit olvasták. Mindjárt azt is elmondták, hogyan válaszoltak ezekre az üzenetekre: májusban is, június eddigi szakában is teljesítették a tervet, a selejt pedig a fél százalékot sem érte el.

Ezután A. Aref El-Zein libanoni békeharcos vette át a szót. Az arab népek harcáról beszélt.

- A szabad világ esedékes eredményei még jobban megerősíttek bennünket arról, hogy érdemes a békért küzdeni. Hisz csak békeben lehet olyan alkotásokat létrehozni, amelyeket a magyar nép szabad hazájában láttnak - mondotta.

A gyár dolgozói szeretettel hallgatták a békekövet szavait, amelyeket mintha alchuzna az öntöde bejáratával szemben lévő díszes tábla: "A békeóra 7. hetedik napján 328 mizsa öntvényt készítettek a műhely dolgozói" - mondja a felirat.

Juhász Albert parttitkár fontos bejelentést hozott: a XI. kerületi "Március 15." termelőszövetkezettől küldöttség érkezett. A munkás-paraszt szövetség, a békért folytatott közös küzdelem jelképekül szöngő olajfát hoztak ajándékként a gyár dolgozóinak, a Bóko-Világtanács budapesti ülésének emléket akarják ezzel megörökíteni.

A műhelyben viharos taps zúgott fel, majd elindultak a gyár bejáratával szemben lévő kerteskőhöz, amelyben nemesek virágok sugározzak a bizakodó derűt. Kis fehér táblakon közeli és távoli népek nyelvén egy szó ismétlődik, a legdrágább szó: "Béke". A kert közepén kis díszes láda. Az asztalosműhely dolgozói faragtak munka után. Ide dobják be naponta béke-leveloikat a gyár dolgozói. Az a kert igazi béke-kert, itt ültették el az ajándékba kapott olajfát: a béke fajtát.

A vendégek a béke szavától kezdve gondolataikat, küzdelmük újabb előkitűzéseit adták emlékébe a bókfához. A fehér papírra vetett emléksorokat kis fűtökbe zartak, amelyre ezeket a szavakat vásták: "A Bóko-Világtanács budapesti ülésének emlékére."

A békeküldöttektől kapott emléket a béke-fa tövén helyezték el.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1953. június 18.

20 óra 30 perc

Külföldi újságírók látogatása Sztalinvárosban

/-/szömlélték

via/CK/PE LI M

Csütörtökön Sztalinvárosba látogatott a külföldi újságírók egy csoportja. Az amerikai, angol, svéd, nyugatnémet újságírók a város és a Vasmű megtekintése során hosszan a kohó, a kokszoló és a többi hatalmas békéltetéses építést, a tolmácsok alig győzték válaszolni kérdéseikre és bizony alaposan meglepődtek, amikor meghallották, hogy a magyar nép alkotta ereje az egykori szántóföldek helyén rövid évek alatt teremtetett várost, és teremt rövid hónapok alatt nagyszerűbbnél nagyszerűbb új üzemet a Vasmű területén. Sokat kérdezősködtek, hogyan élnek a sztalinvárosiak. A dolgozók elmondták nekik, milyen bőséges az ellátásuk, milyen szállásokon laknak, megmutatták a gyönyörű, új KÖZERT üzleteket, majd a korszerű, szép sztalinvárosi lakásokat, éttermeket, szociális intézményeket.

Ebéd közben Mr. Georges Wheeler, a new-yerki "Daily Worker" tudósítója maga és újságíró társai nevében megköszönte azt a fogadtatást, amelyben Sztalinvárosban részesítették őket, a vendégek ebéd után meglátogattak a város hatalmas filmszínházat.

A vendégek teli ölménnyel az igazságot látva távoztak el Sztalinvárosból. /MTI/

Az MNDSz budapesti szervezete vendégül látta a külföldi békeküldöttségek nőtagjait

/Az összejövetelen

t AE/HM/PE LI M

Az MNDSz budapesti szervezete csütörtökön délután vendégül látta a Béke-Világtanács ülése alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi küldöttségek nőtagjait. Ott volt Szabó Piroška, az Elnöki Tanács titkára, Jóbáru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese, az MNDSz országos vezetőségének tagjai. Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára köszöntötte a világ minden tájáról jött kedves vendégeket, majd a magyar és a külföldi asszonyok meghitt csoportokban hosszan elbeszélgettek. Orosz, spanyol, angol, kínai, francia szavak szálltak a teremben. És valamennyi nyelven, minden asztalnál, a világ minden részéből összegyűlt asszonyok ajkáról csandult fel minden nyelv legszebb szava: Béke! /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1953. június 18.

27

óra 40 perc

"Szabadságot a Rosenbergházaspárnak!" - Külföldi és magyar jogászok nagygyűlése

t MS/CE/PE M

Csütörtökön délután a Magyar Jogász Szövetség dísztermében a Béke-Világtanács budapesti tanácskozásán résztvevő külföldi jogászok a magyar jogászokkal együtt nagygyűlésen tiltakoztak a Rosenbergházaspár tervezett kivégzése ellen.

Szladits Károly Lessuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár elnöki megnyitója után Nizsalovszky Endre akadémikus, egyetemi tanár beszélt a Rosenbergházaspár tervezett kivégzése elleni világméretű tiltakozó mozgalom jelentőségéről, majd egymás után szólaltak fel a külföldi jogászok.

- A Rosenbergházaspár ügyében az igazság harcol az igazságtalansággal, a haladás a reakcióval - állapította meg Zofia Wasilkowska, a varsói legfelső bíróság bírónéja. A jogászok tomboló tapsa között beszélt arról, hogy a lengyel kormány a nép kívánságának ologet téve őrtésítette az Egyesült Államok kormányát, hogy a Rosenbergházaspárnak, szabadonbocsátása esetén, hajlandó menedéket biztosítani. Az amerikai legfelső bíróság egyik tagja, Douglas bíró bizonytalan időre elhalasztotta a kivégzés végrehajtását. Ez a békemozgalom erejének újabb bizonyítéka, de éppen ezért fokozott éberséggel és erőfeszítéssel kell tovább harcolni a Rosenbergházaspár szabadságaért és igazáért, amely a világbéke ügyével kapcsolódik egybe.

Heinrich Brandweiner gráci egyetemi tanár hangsúlyozta: a Rosenbergházaspár ügy a legnyilvánvalóbb megértés az utóbbi időkben a demokratikus szabadságjogoknak. Eppen ezeknek a jogoknak a védelmére a Nemzetközi Demokratikus Jogász Szövetség világkonferenciát készül összehívni. Jean Fontegne, brüsszeli ügyvéd, a szövetség titkára a konferenciával kapcsolatban arra kérte a magyar jogászokat, mindent tegyenek meg a nemzetközi konferencia sikeréért.

Több - hozzászólás után a nagygyűlés terviratot intézett az Egyesült Államok igazságügyminiszteréhez, amelyben megállapította: a Rosenbergházaspár ügyben nemrég nyilvánosságra hozott új, döntő bizonyítékok feltétlenül szükségessé teszik a per újrafelvételét. Követelik a per újrafelvételét, a jogszabályok tiszteletbentartását és a bizonyítékok nélkül, békeharcos meggyőződésük miatt fogvatartott vádlottak szabadonbocsátását.

A demokratikus szabadságjogok védelmére tartandó nemzetközi értekezlet előkészítő bizottságának külföldi terviratban a magyar jogászok bejelentették, hogy teljes erejükkel részt vesznek az értekezlet előkészítésében, majd magán az értekezleten is, hogy ezzel is elősegítsék a jog diadalát a jogtalanság fölött. /MTI/ M

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B 40. kiadás 1953. június 18.

22 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti június 18-án, esütörtökön este 21 órakor:

A meleg nyugat felől mérséklődik

Az óceáni hűvös levegő ma a Rhone-fölgyében az Alpok környékén, és Németországban okozott sokfelé esőt. Míg Keleteurópában a hőmérséklet megközelíti a 30 fokot, addig Nyugateurópában nem éri el a 20 fokot sem.

Hazánkban esütörtökön fokozódott a meleg. Országszerte 26-29 fokot észleltek. Eső semel sem hullott. Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhősebb idő, több helyen záporosó, zivatar. Kissé élénkebb szél. A meleg nyugaton már csökken, keleten még alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 18-20, délután 25-27 fok között. /MTI/

A DISZ "Dicsőség könyvébe" jegyezték be több példamutató fiatal nevét
t Sr/OK/PE M

A DISZ országos központjában esütörtökön délután több példamutató fiatal nevét jegyezték be a DISZ "Dicsőség könyvébe" és adták át nekik az erről szóló emléklapot. Az ünnepségen a DISZ Központi Vezetőségének tagjai mellett megjelent Jacques Donis, a DISZ főtitkára, G.I. Kocsomaszov, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának titkára, Paolo Pescotti, a Nemzetközi Diaközvettség elnökhelyettese. Dénes István, a DISZ főtitkára köszöntötte a megjelenteket. Rámutatott arra, hogy a Dolgozó Ifjúság Szövetsége időről időre megőrökíti azoknak a fiataloknak a nevét, példamutató tetteit, akik az első sorokban harcolnak a békéért, a szocializmus építéséért. Ezután átadta a kitüntetetteknek a "Dicsőség könyvébe" történt bejegyzést igazoló emléklapot. Az ünnepség során több felszólalás hangzott el. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1953. június 18.

42 óra 50 perc

Bemutatták a "Viharsarok" és a "Csapj az asztalra" című filmeket

t BL/CK/PE M

Csütörtökön este az Uránia Filmszínházban díszelőadás keretében mutatták be a magyar filmgyártás két új alkotását: Lakatos Vince "Viharsarok" című színes dokumentumfilmjét, valamint Békoffy István-és Kallér Dozsó "Csapj az asztalra" című filmvígjátékát.

A díszbemutatón Nagy Daniél, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. Vázolta a Viharsarok népének évszázados küzdelmét a feudális és a kapitalista rendszer megdöntéséért.

- Nehéz volt a múltban a Viharsarok szegény népének élete - mondotta. - A nagybirtokokon filléres napszámért görnyedtek az emberek. Az elnyomott agrárproletárok életében kulturáról szó sem lehetett. A Viharsarok népének életében is a felszabadulás hozta meg a fordulatot. A Szovjetunió segítségével, partunk, Rakosi elvtárs vezetésével egymás után tüntek el a Viharsarokban is a múlt átkos nyomai. A földmunkások egy része földet kapott, másik része hatalmas szocialista építkezéseinken dolgozik. Megváltozott a kis- és középparasztok helyzete is, akik a földmunkásokkal együtt, elsőnek léptek az országban a szövetkezeti gazdálkodás útjára. Szerinte a Viharsarokban mindenütt iskolák, óvodák, szülőotthonok létesültek. A Viharsarok múltját, jelenét és jövőjét mutatja be a film, amely azt bizonyítja, hogy a magyar filmművészet tanult a Szovjetunió filmművészetének példájából.

Nagy Daniél beszéde után Lakatos Vince, a film szerzője és rendezője szólalt fel.

- Mi, a "Viharsarok" alkotói megfogadjuk - mondotta, - hogy hű katonái leszünk a történelmi jelentőségű békemozgalomnak, amelynek célja, hogy az alkotó munka, béke és boldogság fényo ragyogja be az emberiség útját.

Ezután Ascher Oszkár előadóművész adott elő Illyés Gyula műveiből, majd a Budapesti Orvostudományi Egyetem vegyeskara kórusműveket adott elő. Ezt követően levetítették a két filmet. A jelenlévők a bemutatott új magyar filmeket nagy tetszéssel fogadták.

/MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. június 18.

23 óra 28 perc

Az Elnöki Tanács és a Minisztertanács fogadása a Béke-Világtanács tagjai és a BVT vendégei tiszteletére

PM

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Minisztertanács osztrórtökön este az Országokban fogadást adott a Béke-Világtanács budapesti ülősszakán részvevő BVT-tagok és a Világtanács vendégei számára. /valamint

A fogadáson megjelent:

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, /Gerő Ernő,

Nagy Imre, Kiss Karoly, Házi Árpád, a Minisztertanács elnökhelyettesei, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, a Minisztertanács és a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának több más tagja.

Ott volt a fogadáson Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagjai, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, valamint a politikai, tudományos és művészeti élet sok más kiváló tagja, az egyházak képviselői, Kossuth-díjasok, sztahanovisták, kiváló dolgozók. Ott volt a többi között Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke,

Kónya Lajos kétszeres Kossuth-díjas költő, a Magyar Írók Szövetségének főtitkára, Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Illyés Gyula, kétszeres Kossuth-díjas író, Szabó Pál, Gergely Sándor, Kossuth-díjas író. /Illés Béla,

Megjelent Ozapik Gyula egri érsek, Papp Kálmán győri püspök, Bereczky Albert református püspök, Vető Lajos és Dezséri László evangélikus püspökök, Máthó János veszprémi püspöki helynök, országgyűlési képviselő, Miklós, a Katolikus Papok Országos Békébizottságának elnöke, Horváth Richard, a Katolikus Papok Országos Békébizottságának alelnöke, Kopolovits Iván, a magyar görögkeleti egyházközösségek adminisztrátora. /Beresztóczy

ko

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1953. június 18.

13 óra 35 perc

/Az Elnöki Tanács és a Minisztertanács fogadása. . folyt./
§ PEM

Megjelent a fogadáson Jean Laffitte, a BVT Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett főtitzkára, Emanuel d'Astier de la Vigerie volt miniszter, a BVT titkára, Eugénie Cotton, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség elnöke, a BVT Nemzetközi Sztálin-Békedíjjal kitüntetett alelnöke, Gabriel d'Arboussier, a BVT alelnöke, Kuo Mo-zso, a Kínai Központi Népi Kormány közigazgatási tanácsának alelnöke, a BVT Nemzetközi Sztálin-Békedíjjal kitüntetett alelnöke, Ilja Erönburg szovjet író, és Ikuo Ojama japán tudós, a BVT Irodájának Nemzetközi Sztálin-Békedíjjal kitüntetett tagjai, Emi Sziao kínai költő, P. Guljajev szovjet újságíró, Ivor Montagu angol újságíró, Palamóde Borsari brazil mérnök, a BVT titkara, Nyikolaj Tyihonov szovjet író, Branca Fialho egyetemi tanár, a Brazil Nőszövetség elnöke, Isabelle Blume belga képviselő, Mao Dun kínai író, dr. J.L. Hromádka, a komenski evangélikus fakultás dékánja, Jossie Street, az ausztráliai békemozgalom végrehajtóbizottságának tagja, Ausztrália ENSZ delegációjának tagja, Jan Mukarovsky, a prágai Mária egyetem rektora, a BVT Irodájának tagjai, Vanda Vasziljevskaja szovjet író, Zinajda Gagarina szovjet professzor, Nyikolaj moszkvai metropolita; ott volt J.C. Andicott lelkész, teológiai tanár, a kanadai békebizottság elnöke, Johannes R. Becher író és Anna Seghers német író, a német békeharcosok bizottságának elnöke, a BVT Nemzetközi Sztálin-Békedíjjal kitüntetett tagjai,

Monica Felton, angol író, Geriberto Jara mexikói tábornok, a mexikói békebizottság elnöke, Mihail Sadoveanu, román akadémikus, író.

Ott voltak a fogadáson a BVT meghívott vendégei, köztük : Alekszej Szurkov szovjet író,

Sir Sahib Singh Sokhai vezérernagy, az indiai államtanács tagja, E. Buxbaum brazil tábornok, dr. L.M. Sygne Nobel-díjas biokémikus.

Megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és számos tagja. /MTI/

V é g e